



MĚSTO PLANÁ

KRONIKA

ZÁPIS ROKU

2011

MĚSTO

Na 3. zasedání 26. ledna schválili zastupitelé rozpočet na rok 2011. Příjmy ve výši 71 milionů Kč a výdaje ve výši 84 milionů Kč. Rozdíly pokryjí z rezervního fondu. Na stejném zasedání zvolilo zastupitelstvo za členy kontrolního výboru pány J. Veselého, R. Fritze, V. Jílka a Fr. Hromíře. Za členy finančního výboru byli zvoleni pánové K. Čermák, Fr. Slabý, M. Pelán a M. Pustelník. Dále rada rozhodla o nákupu pěti nových kamenných laviček, které budou rozmístěny po městě. Cena za takovou lavičku činí bezmála pět tisíc korun.

Ze tří uchazečů o koupaliště byl vybrán Jakub Sádlick a byla s ním podepsána smlouva. V polovině března mu byl areál koupaliště předán k užívání. Nájemce se zavázal umožnit koupání veřejnosti v době od 1. června do 15. září, nepřekročit vstupné stanovené radou města - 20 Kč děti a důchodci, 30 Kč dospělí a 80 Kč rodinné vstupné, město může na koupališti zdarma konat maximálně šest svých akcí. Město se zavázalo odstranit nedostatky zjištěné při předávání - poškozená betonová plocha koupaliště, poškozený povrch brouzdaliště, závady na čerpadlech u tobogánu a na úpravě vody, zatékání střechou do provozní budovy. Náklady na opravy se pohybovaly kolem 82 tisíc korun.

Od 1. ledna vstoupila v platnost vyhláška č. 9/2010 upravující výši poplatků za držení psa. V bytových domech v Plané, kde je osm a více bytů, zaplatí 1 200 Kč, 600 Kč v domech s méně než osmi bytovými jednotkami, 300 Kč v rodinných domcích v Plané, ve spádových obcích 120 Kč. 200 Kč v Plané, pokud pes slouží specializovaným účelům (s výcvikem), 90 Kč pokud je majitel držitelem důchodu. U každého dalšího psa se poplatek zvyšuje o 50 %. Platí se za psa staršího tří měsíců.

Termíny vydávání sociálních dávek připadly vždy na úterý - 25.1., 22. 2., 29. 3., 26. 4., 24.5., 28.6., 26.7., 30.8., 27.9., 25.10., 29.11. 20.12.

Na jednání rady města dne 5. ledna bylo schváleno nařízení č. 1/2011, které vymezovalo místa určená k parkování na náměstí a jejich zpoplatnění. Parkování do 30 minut za 5 Kč, 1 hodina za 10 Kč, celodenní za 50 Kč a roční parkovací karta za tisíc korun. Poplatek za montáž a demontáž „botičky“ 500 Kč. Zpoplatnění parkovacích míst vstoupilo v platnost prvním únorem 2011.

V termínu od 26. února do 6. března byli obyvatelé informováni o sčítání lidu, domů a bytů a o svém sčítacím komisaři. Ti pak v době mezi 7. až 25. březnem domácnosti navštěvovali. Vyplněné dotazníky bylo možné odevzdat od 26. března do 14. dubna. Rozhodujícím okamžikem pro sčítání byla půlnoc z 25. na 26. března.

Ve čtvrtek 10. března vyvěsila radnice na podporu boje o nezávislost Tibetu tibetskou vlajku. Činí tak již několik let.

V úterý 15. března navštívili pracovníci tachovského Finančního úřadu Planou a v zasedací místnosti v I. patře na radnici vybírali vyplněná daňová přiznání nebo s jejich vyplněním pomáhali.

Na zasedání 23. března rozhodli zastupitelé o rozdělení zhruba sedmi set tisíc korun sportovním a společenským organizacím i úspěšným jednotlivcům. Na tomto jednání bylo schváleno rozpočtové opatření č. 1/2011 - příjmy i výdaje ve výši 85,90432 mil korun.

V pátek 1. dubna končil termín, do kdy mohli zájemci podat přihlášku do výběrového řízení na funkci ředitele - jednatele společnosti Plánské služby, s.r.o.

V dubnu byla dokončena oprava kostela ve Vysokém Sedlišti. Prostředky na ni byly čerpány v rámci projektu „Obnova vybraných památek regionu Český Západ“ podpořeného grantem z Norska.

Na svém 5. zasedání 27. dubna schválilo zastupitelstvo z přidělené kvóty příspěvků 500 tisíc Kč pro městskou památkovou zónu Planá na rok 2011 z Programu regenerace městské památkové zóny použít částku 233.300 Kč na stavební úpravy 3. nadzemního podlaží budovy radnice, částku 266.700 Kč na obnovu vyhořelého interiéru budovy fary č.p. 133. Dále schválilo poskytnutí finančního podílu města ve výši 76.200 Kč na obnovu budovy fary.

Bylo schváleno rozpočtové opatření č. 2/2011 - příjmy ve výši 73,4 mil Kč, výdaje ve výši 85 mil Kč, další zdroje financování ve výši 11,6 mil Kč. Zastupitelstvo rozhodlo, že město poskytne organizaci Plánské služby s.r.o. bezúročnou půjčku ve výši 2 milionů Kč na pořízení traktoru Zetor Forterra 125 s příslušenstvím.

V pátek 6. května se na plánské radnici sešli senátoři M. Nenutil a J. Horník s několika starosty obcí a měst tachovského okresu (Chodová Planá, Halže, Stráž, Planá). Cílem bylo poznat, jak obce využívají dotačních programů v příhraniční spolupráci.

Na základě doporučení výběrové komise byl 11. května do funkce ředitele a zároveň jednatele společnosti Plánské služby jmenován pan Jiří Draxal.

Aby nedocházelo ke zneužívání oficiálních webových stránek města, odsouhlasilo zastupitelstvo v květnu jakousi regulaci - diskutující se musí zaregistrovat

u správce sítě a ten mu přidělí přístupové heslo a jméno, pod nímž pak může vstoupit na webové stránky.

Jako každé město, tak i Planá se potýká s neplatiči. Třeba na pokutách uložených městskou policií dluží 14 tisíc korun, u přestupkové komise 41 tisíc, za rozvoz odpadů 29 tisíc korun. Nejvíce však dluží na nájemném - 800 tisíc korun.

Zastupitelé na 7. zasedání 15. června schválili výsledek hospodářské činnosti města za rok 2010 a jeho rozdělení: část ve výši 500 tisíc Kč odvod do rozpočtu města a zbývajících 89.013 Kč bude ponecháno jako nerozdělený zisk s možností průběžného čerpání v následujících obdobích po schválení zastupitelstvem. Třetí rozpočtové opatření 3/2011 - příjmy ve výši 76,25 mil Kč, výdaje 86 milionů Kč, další zdroje financování ve výši 9,75 mil Kč a to včetně mimořádné splátky úvěru na akci „rekonstrukce topných kanálů“ ve výši 750 tis Kč v měsíci červnu 2011.

Starostka města vyhlásila výběrové řízení na místo tajemnice - tajemníka městského úřadu. Uzávěrka přihlášek byla stanovena na 17. června.

Další výběrové řízení bylo tajemnicí vyhlášeno na místo úředníka - úřednice odboru výstavby a územního plánování.

Náměstí se dočkalo dalších změn týkajících se parkování. Od 1. července byla zrušena tržnice vedle morového sloupu a prohodila si místo s parkovištěm vedle domu č.p. 57. Na náměstí je nyní navíc několik míst na parkování a na rohu křižovatky Dukelská - Slovanská je tržnice. Další parkovací místa vznikla na náměstí před domy č.p. 55 a 54. Zde je možno bezplatně krátkodobě (30 minut) parkovat s parkovacími hodinami. S parkovací kartou nebo s parkovacím lístkem je od 1. července možné parkování na parkovišti před kinem.

O prázdninách byla dokončena úprava několika učeben ZŠ na náměstí, rekonstrukce poloviny sociálního zařízení ZŠ Na Valech, byla opravena střecha MŠ v Havlíčkově ulici a do zahrady této školky byly pořízeny nové herní prvky. Došlo také na celkovou rekonstrukci vozovky v Sadové ulici. Majiteli restaurace v domě č.p. 53 (L. Hudler) bylo povoleno zrušit zpevněnou plochu před spořitelnou a vybudovat ji novou před restaurací k využívání jako terasy.

Na 8. jednání zastupitelstva dne 7. září bylo kromě jiného schváleno čtvrté rozpočtové opatření - příjmy ve výši 79,15 mil Kč, výdaje ve výši 86 mil Kč, další zdroje financování ve výši 6,85 mil Kč.

Na webu města byl umístěn odkaz na protikorupční telefonní linku 199. Linka byla zřízena v rámci strategie vlády ČR v boji proti korupci. Je bezplatná a anonymní.

V Plané máme šestnáct heren, to je jedna herna na 337 obyvatel, včetně kojenců. Zastupitelstvo se tento problém rozhodlo řešit, ale nebylo to vůbec jednoduché. Na zářijovém jednání se nesešli všichni zastupitelé, nedošlo k závěru a tak byla problematika heren odsunuta na říjnové zasedání. Vyhláška byla v podstatě připravená městem, ale představitelé různých politických stran chtěli přijít s vlastním řešením. A tak se ve středu 19. října na zasedání zastupitelstva sešlo celkem pět návrhů, jak situaci řešit. Městu se nakonec podařilo prosadit svoji verzi vyhlášky. Ta sice nemůže herny zakázat, ale může jejich činnost omezit. Město nebude povolovat umístění hracích automatů u školských zařízení, veřejných budov a zdravotnických zařízení ve vzdálenosti kratší než sto metrů. U přístrojů, které jsou v hernách již v provozu, musí město počkat, až jim vyprší stanovená doba povolení.

Heren se týkala i druhá vyhláška, neméně důležitá. Týkala se zrušení non stop provozů a zavedení zavírací doby od dvou do šesti. Obě vyhlášky ale začnou platit až od 1. února roku 2012.

Tyto obecně závazné vyhlášky byly schváleny na 9. zasedání zastupitelstva pod čísly č. 2/2011 a č. 3/2011. Místní poplatky za užívání veřejného prostranství schvalovala vyhláška č. 4/2011. Na tomto jednání zastupitelé rovněž schválili páté rozpočtové opatření - příjmy ve výši 80,4 mil Kč, výdaje ve výši 86 mil Kč, další zdroje financování ve výši 5,6 mil Kč.

Při stavební rekonstrukci radnice byly ve 3. nadzemním podlaží udělány nové podlahy, dveře, elektroinstalace. Částečně se také změnila dispozice vstupních prostor do sekretariátu a kanceláří. Část prostoru byla využita pro malou kuchyňku. V kanceláři starostky jsou nové židle a jednací stoly.

Od 1. listopadu nastoupila do funkce nová tajemnice městského úřadu. Bývalá tajemnice paní Michaela Mertlová, která byla po řadu let neocenitelnou oporou starostům panu Kalašovi, panu Vrzalovi a v neposlední řadě, i když už jen krátce, i paní starostce Němečkové, ukončila své působení ve funkci a odešla do důchodu. Nová tajemnice, paní Ing. Stanislava Fojtíčková, pochází ze Starého Sedliště a v posledních letech působila jako místostarostka a později jako starostka obce. Do funkce tajemnice byla vybrána na základě výběrového řízení.

V pátek 25. listopadu proběhlo v zasedací místnosti MěÚ veřejné projednání o upraveném a posouzeném návrhu územního plánu Planá. Návrh řešil správní území města Planá o rozloze 6 254 ha, zahrnující katastrální území Křínov, Kříženec, Otín u Plané, Pavlovice nad Mží, Planá u Mariánských Lázní, Svahy, Týnec u Plané, Vítovice u Pavlovic, Vížka, Vysoké Sedliště a Zliv nad Mží. Do návrhu bylo možno nahlédnout v době od 26. října do 25. listopadu u pořizovatele

- MěÚ Tachov, odbor výstavby a územního plánování. Byl také zpřístupněn na webu města.

V letošním roce se z rozpočtu města realizovala celková rekonstrukce Sadové ulice, vjezd do Tachovské ulice (oddíl Obchod, služby) a oprava cesty na Svatou Annu. Na podzim byl položen nový povrch v části ulice ke garážím. V rámci optimalizace trati došlo k opotřebení a poškození některých komunikací, které byly také následně opraveny. Jedná se o komunikace Svahy - Vížka a z Pavlovic do Černého Mlýna. Tyto opravy nebyly hrazeny z rozpočtu města. Ve Fučíkově ulici vzniklo nové parkoviště s pětatřiceti parkovacími místy, z toho tři pro invalidy.

V příštím roce čeká rekonstrukce Wolkerovu ulici. Náklady budou ale více než 8,7 mil Kč. Ještě letos byla zpracována dokumentace za 65 tisíc korun.

Už jenom stát v proudu řeky vyžaduje úsilí a což teprve vydat se proti směru toku. Do podobné situace se dostalo město, když navrhlo sloučit obě základní školy. Hlavními důvody byl stále se snižující stav žáků na obou školách a výhledová ekonomická situace. Učitelé, rodiče, ale i širší veřejnost vytvořili dva tábory. Předkládali argumenty pro i proti tomuto návrhu. Na obou stranách jich bylo dost a dost, své sehrály i emoce. Jednání všech zúčastněných stran se protahovala, čas běžel a pomalu se blížilo pololetí. Nejvyšší čas začít přemýšlet o začátku nového školního roku. Zastupitelé proto na veřejném jednání 7. prosince schválili sloučení obou škol do jednoho právního subjektu, který bude mít společné vedení. Osm zastupitelů hlasovalo pro, pět proti a jeden se hlasování zdržel. Svoji roli sehrál i fakt, že oběma ředitelům končilo příští rok i funkční období a pan ředitel J. Kolesa odcházel do důchodu. Výběrové řízení by se muselo vypsát tak jako tak. A nový ředitel bude potřebovat čas, aby nový školní rok s novým kolektivem a v nových podmínkách začal co nejlépe.

Na 10. jednání zastupitelstva konaného dne 7. prosince bylo také schváleno šesté rozpočtové opatření - příjmy ve výši 81,54 mil Kč, výdaje ve výši 82,39 mil Kč.

Na základě četných stížností a připomínek občanů schválilo zastupitelstvo na tomto jednání změnu vyhlášky o zákazu požívání alkoholu na veřejném prostranství. Stávající vyhláška platila od 1. ledna 2010. Byla v ní vymezena místa, kde je zakázáno požívat alkohol. Jsou to náměstí Svobody, ulice Tylova, Úzká, Školní, Masná, Mezibranská, Kostelní, Na Valech, Na Příkopech, Dukelských hrdinů, v okolí polikliniky a v okruhu 50 metrů od prodejen Lidl, Tesco a Penny. Ve vyhlášce vymezená veřejná prostranství byla rozšířena o ulice Fučíkova a Wolkerova. Nově byla doplněna o pravomoc rady města udělovat výjimky ze zákazu na základě písemné žádosti. Zmiňovaná vyhláška má číslo 5/2011.

Město se rozhodlo prodat objekt bývalých jeslí č.p. 91 - naproti autobusovému nádraží. Budova se kdysi nechávala jako rezerva pro byty lékařů. Město dostalo dům bezplatným převodem a nesmělo ho po dobu deseti let prodat. Nyní tato lhůta již uplynula. Cena, pod kterou město nepůjde, jsou dva miliony korun.

V posledních týdnech prosince byli obyvatelé sídliště Fučíkova informováni o dotazníkové akci, která se týkala připravovaného projektu úprav prostranství v centrální části sídliště. Obyvatelům sídliště tak byla dána možnost vyjádřit se k chystaným úpravám.

Jako poslední výběrové řízení v tomto roce vyhlásila již nová tajemnice výběrové řízení na místo vedoucího správního odboru. Dosavadní vedoucí odboru pan Jiří Baron se totiž pomalu připravuje na odchod do důchodu. Poslední termín odevzdání přihlášek do výběrového řízení byl 13. leden 2012.

Z výsledků březnového sčítání lidu vyplynulo, že k 31.12.2011 má Planá 5.396 obyvatel. Narodilo se 48 dětí a zemřelo 49 osob. Manželství uzavřelo 26 plánských občanů. Přímo v Plané bylo uzavřeno 9 svateb, jedna před kostelem v Broumově a jedna v rozbořeném kostele v Lestkově. To byla svatba církevní.

Školství

Ve školním roce 2011/2012 byla MŠ Havlíčkova plně obsazena, do čtyř tříd docházelo 100 dětí. Obdobná situace byla i na MŠ Smetanova, kde do pěti tříd docházelo 115 dětí. Kapacity obou školek byly naplněny. Speciální logopedickou třídu pro děti s vadami řeči navštěvovalo jedenáct dětí. V MŠ Smetanova byla v lednu 2011 otevřena nová třída pro 26 dětí.

O zdárný chod škol se staralo dvacet šest žen, jejichž průměrný věk činil čtyřicet devět let. Za předškolní vzdělávání v MŠ byla stanovena výše úplaty tři sta korun měsíčně. K tomu rodiče hradili stravné. Školy pracovaly druhým rokem podle nových školních programů. Tyto programy jsou platné tři roky.

Na MŠ Smetanova jsou ideální podmínky pro rozvoj pohybových schopností, pro relaxaci a pro tvořivou činnost. Děti mohly každodenně využívat školní hřiště, na kterém se nacházejí herní prvky již odpovídající normám EU. Do programu školy jsou každoročně zahrnuty dvě nadstandardní aktivity - školička bruslení a předplavecký výcvik. Děti sportují pod odborným dohledem instruktorů.

Děti se také zapojovaly do veřejných akcí - vítání nových občánek města, Večerní běh Planou. Prvním rokem probíhala ve škole výuka angličtiny.

Podmínky na MŠ Havlíčkova jsou podobné. Také zde bylo modernizováno hřiště, aby vyhovovalo normám EU. Vybavení zahrady převýšilo hodnotu půl milionu korun

a bylo hrazeno z prostředků školy. Toto hřiště není přístupné veřejnosti. Na jaře byla zahrada doplněna o prohazovací stěnu s košem, kterou financovali rodiče (11.000 Kč) a o prázdninách byl u hlavního vchodu školy opraven chodník. Oprava vyšla na 150.000 korun.

Také děti této školy se zúčastnily školičky bruslení a předplaveckého výcviku. Jednou za čtrnáct dní navštěvovala školu klinická logopedka.

Obě školy pořádaly společné akce pro rodiče a děti - besídku ke Dni matek, rozloučení předškoláků s MŠ, sportovní akce. Se školami pracuje řada sponzorů jako Lieblprint, Abrus, Dámský klub nebo i SOU Planá. Učňové pomáhali v jídelnách, připravovali nadílku, dělali čerta s andělem a Mikulášem. Spolupráce s těmito sponzory je dlouholetá.

Kontroly, které v tomto školním roce na školách proběhly, neshledaly žádné nedostatky nebo závady. Pouze v MŠ Havlíčkova musí zakrýt kanalizační potrubí procházející skladem.

Na ZŠ Na Valech docházelo v tomto školním roce 178 žáků, z toho 86 žáků do pěti tříd na prvním stupni a 92 žáci do čtyř tříd na stupni druhém. Do školní družiny chodilo 28 žáků stejně jako loni. Novinkou byla přípravná třída, kterou navštěvovalo celkem 13 dětí. Na počtu zaměstnanců školy se nic nezměnilo. Celkem zde pracovalo 16 učitelů, dvě vychovatelky školní družiny, které zároveň plnily úlohu asistentky pedagoga. Asistentek bylo letos více, celkem pět. Jedna učitelka pracovala v přípravné třídě. O provoz budovy se staral školník, tři uklízečky a jedna administrativní pracovnice.

Povinnou školní docházku ukončilo 26 žáků devátého ročníku a 4 žáci ročníku nižšího. Všichni vycházející žáci obdrželi zápisové lístky, které mohli, pokud dostali oznámení o přijetí, podávat podle vlastního rozhodnutí na školu, která jim vyhovovala. Své rozhodnutí mohli jednou i změnit. Škola neměla žádné informace o jejich výběru školy.

Na I. stupni prospělo z 86 žáků 43 s vyznamenáním a 5 neprospělo. Na II. stupni jich z 92 prospělo s vyznamenáním 12 a neprospělo 9. Za chování byla na I. stupni 4 žákům snížena známka na dvojku a sedmi žákům na trojku. Na II. stupni byla za chování třinácti žákům udělena dvojka a čtyřem žákům trojka.

Absence byla nižší v prvním pololetí. Omluveno bylo 8 390 hodin a neomluveno 163 (z toho dva žáci měli 134 neomluvených hodin). Ve druhém pololetí bylo omluveno 11 181 hodin a neomluveno 122 hodin.

Třídní projekty byly zaměřeny k různým ročním obdobím, jako třeba „Svatý Václav“, „Čertovská škola“, „Velikonoce“, nechybělo tradiční „Zpívání u vánočního stromu“. Žáci byli učiteli průběžně připravováni na soutěže. Zúčastnili se školních kol matematické olympiády, Pythagoriády, a olympiády v českém jazyce, čtenářské a recitační soutěže v okrskovém kole.

Významnějších úspěchů dosahovali na poli sportovním. Ve Večerním běhu Planou 1. místo - D. Macik, v přespolním běhu v Tachově 1. místo - J. Loja, 2. místo D. Macik, v halové kopané získali chlapci 8. - 9. tříd třetí místo. Dílčích úspěchů dosáhli žáci ve „Cvrčkiádě“ a na atletických závodech v SRN. Žáci I. stupně úspěšně závodili v Melchiorově Huti na Hrách 3. tisíciletí. Škola organizovala turnaj ve fotbale „Mc Donald s Cup“, kde družstva postoupila i do okresního kola. V dopravní soutěži Besip v Tachově obsadili žáci II. stupně 2. místo. Žáci 8.A se

zapojili do výtvarné soutěže v rámci projektu „Živá zahrada - zima 2011“, kde dosáhli velmi pěkných úspěchů žáci V. Šulc, V. Hlaváč a M. Tomášková. Několik žáků se vydalo v květnu na poznávací pobyt do Anglie. Školní družina kromě jiných dalších aktivit navštívila studia v České televizi.

Škola mohla provést některé modernizace a rekonstrukce. Proběhla kompletní rekonstrukce chlapeckých toalet, byly vymalovány šatny, vybudována čítárna, učebna jazyků. Jedna učebna byla vybavena novými lavicemi. Celá budova byla připojena k internetové síti. O všech novinkách a úpravách měli zájemci možnost se přesvědčit koncem listopadu ve Dnech otevřených dveří.

V tomto školním roce navštěvovalo ZŠ náměstí Svobody 377 žáků, z toho 215 žáků deset tříd na I. stupni a 162 žáků osm tříd na II. stupni. Do školní družiny chodilo 53 dětí. Na škole působilo celkem 26 vyučujících, z toho dva asistenti pedagoga a dvě vychovatelky školní družiny.

Povinnou školní docházku ukončilo 42 žáků, z toho 38 v devátých třídách a 4 žáci v osmých třídách. Jedna žákyně nebude pokračovat v dalším vzdělávání - bude hlídat mladšího sourozence. Dva žáci byli přijati na školu s uměleckým zaměřením, 21 žáků na školy ukončené maturitou, 20 žáků na školy s učebním oborem. Na Gymnázium v Tachově byli přijati dva žáci a na osmileté Gymnázium v Mariánských Lázních byly přijaty dvě žákyně.

Z 215 žáků na I. stupni jich 140 prospělo s vyznamenáním a 6 žáků neprospělo. Na II. stupni jich ze 162 prospělo s vyznamenáním 16 a neprospěli 4 žáci.

Za chování byla celkem 10 žákům udělena dvojka a jednomu žákovi trojka. Omluvená absence činila na I. stupni 13 773 hodin a 12 hodin neomluvených. Na II. stupni bylo omluveno 15 965 zameškaných hodin a 19 hodin neomluveno.

Také v tomto školním roce se žáci zúčastnili různých soutěží a dosáhli řady úspěchů i v okresních kolech - matematický klokan: 1. až 6. místo, Pythagoriáda pro 5.-8. ročník: 2.-3. místo, čtenářská soutěž: 1x 2. místo, a 2x 3. místo, Mini Globe Games: 2. místo mladší žáci a 2. místo starší žáci, Rubikon: 3. místo, výtvarná soutěž Cestou necestou: 1x 1. místo, 5x 2. místo a 3x 3. místo. Žáci I. stupně si z atletických závodů ve Stříbře přivezli 16 medailí a z příhraničních her v německém Griesbachu 1. místo.

Před osmi lety vzniklo přátelství mezi ZŠ náměstí a Staatliche Ludmilla-Realschule v Bogenu. V tomto roce žáci české školy podnikli dvoudenní předvánoční návštěvu Bogenu. V květnu se uskutečnil výměnný pobyt českých žáků v německém Geiselhöringu a v červnu se 35 německých žáků zúčastnilo školní atletické olympiády v Plané.

Město Planá získalo pro ZŠ na náměstí grant poskytnutý Evropským fondem pro regionální rozvoj, Směr budoucnost - Cíl prosperita. Škola tak mohla realizovat projekt, který stál 5 a půl milionu korun, z nich celých 97,5 % bylo hrazeno z evropských peněz, zbytek pak hradil zřizovatel Město Planá. Škola za ty peníze provedla úplnou rekonstrukci tří odborných učeben - chemie, fyziky a přírodopisu. Dále byla zrekonstruována počítačová pracovna a pro 16 žáků pořídili přenosnou počítačovou pracovníčku. V nezastřešeném prostoru mezi radnicí a školou vznikla venkovní učebna se stoly a lavicemi usazenými v parkové úpravě. Rovněž pergola ve školním dvoře byla z grantu nově vybavena. Ve druhé polovině září pořádala škola Dny otevřených dveří, aby si veřejnost mohla prohlédnout nově upravené učebny a další prostory, které prošly rekonstrukcí.

Po čtyřiceti letech se sešli bývalí devátáci z roku 1971. Většina poprvé. Sraz začal v pátek 4. října po 14. hodině v budově školy na náměstí. Kromě bývalých žáků zde byly i jejich třídní učitelky Hana Nováková a Alena Havlová. Po prohlídce školy akce pokračovala slavnostním večerem v restauraci na koupališti.

Součástí školy je i DDM. Od letošního školního roku řídila jeho veškerou činnost pouze vedoucí Lenka Vivodíková na plný úvazek. V DDM pracovalo 20 zájmových kroužků pod vedením 17 vedoucích. Uskutečnilo se celkem přibližně 35 akcí, hlavně za podpory učitelů a za spolupráce s MKS Planá a ZŠ Chodová Planá. Největší zájem byl o kroužek aerobiku, klubíčko a tenis. Nechyběly ale ani kroužky zaměřené na manuální zručnost jako výtvarný kroužek, keramický, kreativní tvoření či vaření. Ve zdokonalování jazyků pomáhaly kroužky angličtiny a francouzštiny. Velmi dobrých úspěchů dosahovali žáci lezeckého kroužku a šachů.

Ve školní jídelně se průměrně denně stravovalo 456 strávníků, z toho 348 žáků plánských škol, 39 zaměstnanců a 69 cizích strávníků. Protože organizace není plátcem DPH, je stanoven limit, kvůli němuž nelze zvyšovat počty cizích strávníků. Tyto obědy zajišťovalo pět pracovníků na plný úvazek a jedna na zkrácený úvazek. Od března byly dvě pracovnice dlouhodobě v pracovní neschopnosti. Na konci března byla provedena kontrola KHS Plzeňského kraje, která nezjistila žádné nedostatky. Škola by ráda v budoucnu zavedla výběr obědů ze dvou jídel, ale vše je otázkou peněz.

Krajské zastupitelstvo schválilo na svém březnovém jednání optimalizaci sítě škol zřizovaných Plzeňským krajem. Na Tachovsku se změna týkala dvou škol, obou v Plané. S platností od 1. července došlo ke sloučení Středního odborného učiliště Planá v Kostelní ulici s Praktickou základní školou Planá (dříve Zvláštní) v Zámecké

ulici pod jedno vedení. Hlavním důvodem byl stále se snižující počet žáků základní školy. Naopak učiliště by mohlo později využívat nedávno zrekonstruované prostory základní školy. Nové zařízení nese název Střední odborné učiliště a Základní škola Planá.

Účetní, personální a mzdová agenda obou škol byla sloučena pod jeden ekonomický útvar. Bývalý ředitel základní školy Jan Svěchota se stal zástupcem ředitele pro teoretickou výuku. Učí jak na základní škole, tak na středním odborném učilišti.

V Horšovském Týně proběhla začátkem dubna pro žáky odborných učilišť a praktických škol se zaměřením na kuchařské dovednosti soutěž na téma „Pryč s jarní únavou“. Klání se zúčastnilo osm družstev. Z plánského učiliště se zúčastnily dvě dvojice ve složení M. Marešová, V. Šoulová, D. Horváthová a S. Kočková. Se shodným počtem bodů skončily obě dvojice na prvním místě.

V úterý a ve středu 19. a 20. dubna žáci a kantoři z odborného učiliště již tradičně pořádali v prostorách vestibulu městského úřadu prodejní velikonoční výstavu, která získává na stále větší popularitě.

V květnu byly na praktické škole pouze čtyři třídy, vyučovalo zde šest pedagogů a měli čtyři provozní zaměstnance. Na SOU mají otevřeny takzvané éčkové učební obory, což jsou takové, které jsou určeny právě pro absolventy praktické školy. Sedmadvacet studentů denního nástavbového studia v oboru podnikání se přihlásilo k maturitě. Všichni, kteří tuto třídu navštěvovali, se již vyučili v některém z oborů na různých učilištích. Ve čtvrtek 12. května je jako první čekala praktická zkouška z účetnictví, na přelomu května a června pak písemné a ústní státní a profilové zkoušky. Rovněž dvanáctého května navštívil školu ministr

spravedlnosti Jiří Pospíšil, který měl ten den ještě pracovní setkání na Městském úřadě v Plané (psáno v oddílu Město).

V úterý 17. května skončilo druhé kolo přijímacího řízení na střední školy a učiliště. Na plánské SOU v prvním kole přijímacího řízení přijali osmdesát nových žáků a ve druhém dalších dvanáct. Škola by jich klidně přijala i víc. Má tři možné typy studia. První, nástavbové, je určeno těm, kteří si po vyučení chtějí dodělat maturitu. Dalším typem je tříletý obor, který je ukončen závěrečnou zkouškou. Jakousi specialitou je šest oborů odborného učiliště - ošetřovatel, pečovatel, kuchař, truhlář, zedník a malíř. Ty jsou určeny pro absolventy základních škol praktických a pro méně úspěšné absolventy základních škol.

Letos pro nedostatek zájemců nemohl být otevřen dvouletý obor šití prádla. V letošním roce školu navštěvovaly téměř tři stovky učňů a studentů. Největší zájem byl o obor kuchař.

V rámci odborného výcviku navštívili učňové SOU Profi Centrum Plzeň specializující se na šicí a stříhací techniku. Další exkurze následovaly - veletrh cestovního ruchu ITEP Plzeň nebo návštěva elektrárny a teplárny v Tisové.

Pro žáky byly připraveny i zajímavé sportovní akce. První byl předvánoční týdenní pobyt v italském horském středisku Bornio, druhou bylo předvánoční koupání v bazénu v německém Weidenu.

Ve středu 7. prosince se Sandra Felixová a Daniel Šimek, žáci prvního ročníku oboru kuchařské práce, zúčastnili gastronomické soutěže „Hrnečku vař“ pořádané učilištěm ve Stodu. Ve velmi silné konkurenci se umístili na druhém místě hned za vítěznou Střední hotelovou školou z Mariánských Lázní.

Ve dnech 20. a 21. prosince pořádali žáci učiliště prodejní výstavu ve vestibulu městského úřadu, kde nabízeli vlastnoručně vyrobené drobné dárky a vánoční cukroví.

Několik základních a středních škol z tachovského okresu se ráno ve středu 7. prosince připojilo k výstražné stávce, kterou vyhlásily školské odbory na protest proti změně odměňování pedagogických pracovníků. V Plané se ke stávce připojila ZŠ na náměstí a SOU Planá. V praxi to znamenalo, že první hodinu se sice neučilo, ale děti byly ve třídě pod dohledem učitelů. Další hodiny již probíhaly podle rozvrhů.

V plánském Dětském domově Čtyřlístek jsou čtyři rodinné skupiny. Tři jsou klasické, to znamená osm dětí různého stáří, dvě vychovatelky a byt 6+1 běžně vybavený. Je tady kuchyň, společný obývací pokoj, koupelna s pračkou, dětská ložnice a pokoj tety vychovatelky. Ty jsou na každou rodinu dvě. Čtvrtá skupina je zcela výjimečná. Žijí v ní nezletilé maminky se svými maličkými dětmi.

V současnosti tu jsou maminky tři. Domovem již celkem prošlo jedenáct nezletilých maminek. První dítě se narodilo v roce 2001. Jeho maminka se později vdala za bývalého odchovance dětského domova a žijí na Klatovsku.

Stále se mluví o tom, že jedno dítě stojí stát měsíčně čtyřicet tisíc korun. Paní Jitka Tvarogová prý vše pečlivě spočítala a nikdy jí nevyšlo více než 18 až 20 tisíc korun, a to i včetně mezd pro zaměstnance.

Dětský domov je zapojený v grantovém projektu s názvem Krok do života 1. Je zaměřen především na věkovou skupinu patnácti až osmnáctiletých. Zahrnuje i ty, kteří v poslední době domov opustili. Práci komunitní pracovníce pro Planou vykonávala Eva Macáková a měla na starosti třináct klientů. Své klienty vedla po cestě k hledání práce, učila je, jak si zaměstnání udržet, co dělat při jeho ztrátě.

Snažila se je naučit, aby vystačili s tím, co si vydělají, aby uměli levně nakupovat, dokázali si určit, co je a co není k životu bezprostředně nutné, jak nebezpečné jsou dluhy.

Že se děti z plánského DD Čtyřlístek umí prosadit, dokázaly při různých akcích a soutěžích. Ve čtvrtek 7. dubna se ve Staňkově na Domažlicku konala soutěž pro děti z dětských domovů nazvaná Nejlepší koncert. Akce se zúčastnilo několik desítek dětí ze čtrnácti dětských domovů z Plzeňského a Karlovarského kraje. Několik pomyslných medailí si odvezly i plánské děti. Akci slavnostně zahájil Jiří Struček, náměstek hejtmána Plzeňského kraje pro oblast školství, mládeže a sportu.

Ve čtvrtek 19. května se na plánském stadionu konaly atletické přebory dětí z dětských domovů z Plzeňského a Karlovarského kraje. V lehkootletických disciplínách se mezi sebou utkalo téměř osm desítek chlapců a děvčat z 11 dětských domovů. Náš okres zde měl dva zástupce - DD Tachov a pořádající DD Planá. Ve sprintu na 100 metrů byla z plánských děvčat nejlepší Zita Horváthová na 2. místě a z chlapců Jan Vyhnálek, rovněž druhý. Ve skoku dalekém byl v kraji nejlepší opět Vyhnálek.

Na Vánoční čaj 6. prosince pozval dětský domov své partnery, sponzory a všechny, se kterými v průběhu roku spolupracoval. Kromě posezení s pohoštěním připravili obyvatelé domova pro své hosty pásmo vánočních melodií.

Tehdy je také navštívil italský zpěvák Domenico Martucci a děti, které zůstaly na svátky v domově, pozval na 21. prosince do Prahy. Tam měly oběd v italské restauraci a pod vánočním stromem je čekaly dárky. Z devětadvaceti dětí jich odjelo domů na Vánoce dvacet. Z těch devíti zbývajících pak ještě čtyři prožily Štědrý večer v hostitelské péči. To jsou rodiny, které si berou děti domů při

nejrůznějších příležitostech, jako jsou právě Vánoce, Velikonoce nebo i část prázdnin. Jedno z dětí, dnes už dvacetiletý Vašek, chodil do jedné rodiny 15 let.

V březnu byla v Plané zahájena Univerzita třetího věku. Manažerem projektu byl Petr Nyč. Jednalo se o projekt tzv. Vzdálené univerzity třetího věku. Senioři nemuseli cestovat do města, kde sídlí univerzita, ale mohli se vzdělávat přímo v Plané. Výuka zahrnovala skupinové přednášky natočené vysokoškolskými lektory, samostatnou práci, komunikaci s lektorem a další aktivity. Během šesti semestrů, tedy tří let mohou zájemci volit v přednáškovém cyklu Svět kolem nás z témat astrologie, lesnictví, využití informačních technologií, podporování rozhodování a řízení, Evropská unie a lidské zdraví. Senioři neměli povinnost po přihlášení studovat všechny semestry, ale mohli si z vypsanych témat vybírat. Šestkrát za semestr shlédnou společně přibližně hodinové přednášky. Po přednášce mohou společně k danému tématu diskutovat. Dále vypracovávají samostatně nebo kolektivně elektronický test. Cena semestru činila 300 Kč. Výuka prvního semestru s názvem Astronomie v hudbě a umění začala 8. března v prostorách společnosti Manag. Pilotní kurz absolvovalo deset zájemců a pokračovalo studiem podzimního semestru, který začal 4. října a končil 13. prosince. Tématem druhého semestru bylo pěstování a využití jedlých a léčivých hub. Přednášky se konaly jednou za čtrnáct dní a po nich následovaly vždy zkušební testy.

Zdravotnictví

Z přehledu, který byl uveřejněn v lednovém vydání měsíčníku Plzeňský kraj, jasně vyplynulo, jak bylo postaráno o plánské občany v případě potřeby lékařské služby první pomoci. Dospělým poskytnou první pomoc buď na poliklinice v Tachově, nebo v Boru. V případě nutnosti byla ještě k dispozici zdravotnická záchranná služba

Plzeňského kraje, která měla sídlo ve Stříbře. O děti by se postarali na dětské pohotovosti v areálu bývalé nemocnice v Plané. Pokud by vás ale rozbolely zuby, čekala by vás cesta až do Plzně. Kde jsou ty časy, kdy sloužili plánští zubaři. Stejně to bylo v našem okrese s pohotovostní lékařskou službou - opět by vás čekala cesta až do Plzně. Starejme se proto o naše zdraví, seč nám síly a finance stačí.

Naše zdravotnictví se ocitlo opět v krizi. Lékaři hrozili odchodem ze státních zařízení a tak plánská nemocnice jménem jednatele společnosti Swiss Med Clinic, která nemocnici provozuje, nabídla svoji pomoc ostatním nemocnicím v kraji. Představitelé nemocnice a tachovské polikliniky tuto skutečnost stvrdili v pondělí 7. února podpisem Memoranda o spolupráci při zajištění zdravotní péče v Plzeňském kraji po 1. březnu. To byl termín, po kterém hrozila svým odchodem více než třetina z 236 doktorů. Dalších 70 lékařů chtělo odejít ze státní fakultní nemocnice. Planá nabídla pět lůžek dlouhodobé intenzivní péče, navýšení operací jednodenní chirurgie ze zhruba dvaceti na padesát týdně, dále nabídla své lékaře a střední zdravotnický personál. Březnový odchod lékařů nehrozil ani v Nemocnici následné péče na Svaté Anně.

V únoru patřilo Tachovsko s počtem nemocných pacientů s respiračním onemocněním a s chřipkou mezi okresy s největším podílem nemocných. Bylo na druhém místě hned za Plzní. Onemocnění se týkalo hlavně malých dětí do šesti let. Epidemie ale nehrozila.

Ve čtvrtek 17. února podepsali lékaři a ministr zdravotnictví Heger memorandum. Ministr slíbil lékařům od března navýšení o 5-8 tisíc korun a do dvou let 1,5 až 3násobek průměrného platu v zemi. Na to je ale třeba peníze a ty se musí ušetřit. Sníží počet nemocnic, zkrátí se doba hospitalizace, odliší se standard a

nadstandard - například operace skalpelem, laparoskopicky, robotem, lepší sádra, lepší klouby, zavedení spoluúčasti, platba za pobyt v nemocnici.

V úterý 22. února se konal v oblastním spolku Českého červeného kříže v Tachově čtvrtý odběr krve. Dostavilo se na čtyřicet dárců například z Tachova, Plané, Chodové Plané nebo Starého Sedliště. Na letošní rok bylo naplánováno celkem jedenadvacet odběrů.

Dětská pohotovost v Plané slouží pro širokou oblast Tachovska, ale i sousedních Mariánských Lázní. Ve všední dny, kdy lékaři slouží od šestnácti hodin do rána, ošetří průměrně osm až deset malých pacientů. O víkendech slouží lékaři čtyřadvacítky a pacientů bývá tak mezi dvaceti až třiceti.

V dubnu byla ve zdravotnictví schválena takzvaná malá reforma (velká nás čeká v příštím roce). Platí od podzimu tohoto roku - od září nás stojí jeden den pobytu v nemocnici, lázních nebo léčebně sto korun místo původních šedesáti. Poplatek nemusí platit lidé v hmotné nouzi. Pojišťovny přestaly doplácet takzvané doplňkové a podpůrné léky, které nejsou nezbytně nutné k léčbě - například přípravky na vysoký krevní tlak, zlepšení paměti nebo masti na křečové žíly.

V jarních měsících také proběhlo očkování psů proti vzteklině. V dubnu a květnu očkoval psy pan doktor Krys v Plané a v květnu pak v osadách Svahy, Vížka, Boudy, Zliv, Týnec, Vysoké a Dolní Sedliště, Karlín a Kříženec. Paní doktorka Lišková očkovala v dubnu v Otíně a Křínově. Pan doktor Heller očkoval v květnu na několika místech v Pavlovicích.

Od roku 1994 je 21. září mezinárodním dnem Alzheimerovy choroby. Tento den si ve středu 21. září připomněli také v nemocnici následné péče Svatá Anna. Ta je

jedním z několika specializovaných pracovišť v kraji, která se o pacienty s tímto onemocněním stará. Častým projevem je také ztráta orientace a neschopnost najít cestu zpět. Pacienty s těmito příznaky v nemocnici vybavili speciálními náramky a čidlem, které monitoruje jejich pohyb v budově. Pokud se pacienti dostanou bez dozoru do prostor mimo své oddělení, čidla na to upozorní.

V měsících září a říjnu se na Tachovsku vyskytovaly dvě podpisové iniciativy, které si kladly za cíl zvrátit rozhodnutí VZP zrušit ve stodské nemocnici, která je pro Tachovsko spádovým zařízením, gynekologicko-porodnické a dětské oddělení a výrazně zredukovat počet lůžek na chirurgii. Starostce paní Martině Němečkové někteří vyčítali, že se pod výzvy nepodepsala. Paní starostka své rozhodnutí odůvodnila tím, že do Stoda je horší spojení než do Plzně a že stále věří, že se podaří s VZP pro plánskou nemocnici nasmlouvat nová lůžka. Iniciátoři obou podpisových akcí, starosta Stráže Karel Fišpera a poslanec Václav Votava názor paní starostky nesdíleli. Pod petici, která byla určena starostům z Tachovska, se podepsalo z celkového počtu dvaapadesáti starostů kolem pětatřiceti. S druhou peticí se poslanec Václav Votava obrátil na ústavní činitele a starosty Stříbra a Tachova.

Nemocnice Swiss Med Clinic Planá působí na Tachovsku jen něco přes dva roky a již se jí podařilo letos na podzim získat titul Nejisměvavější nemocnice roku 2011. Kromě toho se umístila na druhém místě, hned za Masarykovým onkologickým ústavem v Brně, v hodnocení oblíbenosti nemocnic z pohledu pacientů.

V ambulancích nemocnice se měsíčně vyšetřilo přes tisíc pacientů. Na oddělení jednodenní chirurgie provedli do prosince přes sedm set chirurgických a urologických výkonů.

Červený kříž ocenil koncem roku pravidelné dárce krve plaketou Jánského. Mezi oceněnými byli i dárce z Plané. Bronzovou plaketu za deset odběrů obdrželi Petr Ambros, Ota Postl, Tomáš Vavrein a Veronika Lackovičová. Stříbrnou plaketu za dvacet odběrů obdrželi Radek Kulhánek, Eva Čermáková, Marie Majerová a Marie Říhová. Zlatou plaketu za čtyřicet odběrů obdržel Vladimír Kliment.

Na svém 10. jednání ze 7. prosince schválili zastupitelé příspěvek ve výši sto padesáti tisíc korun ve prospěch rentgenologického oddělení v Plané, které provozuje Poliklinika Tachov.

Na lednovém zasedání zastupitelstva (v roce 2012) byli všichni dobrovolní dárcové krve, kteří obdrželi Jánského plaketu, veřejně oceněni a dostali od města dárkový balíček a pan Kliment k tomu ještě pamětní šlikovský tolar.

Sport

Na krytých kurtech tenisového klubu Skalník v Mariánských Lázních se v sobotu 15. ledna sešlo osm dvojic, aby sehrály třetí kolo turnaje tenistů veteránů. Jako první se umístila dvojice Jakubec, Ditrych, druzí byli Žižka s Kolesou a třetí Manda a Boček.

O víkendu 22.-23. ledna byl zahájen zimní turnaj FK Tachov Glexner Cup. BKV Planá se utkala se Slavojem Chodová Planá a remizovala 1 : 1.

Koncem ledna se konal v tachovské sportovní hale jeden z turnajů seriálu Klatovská věž. Jedná se o cyklus turnajů pro začínající šachisty. V kategorii nejmladších hráčů obsadila Michaela Marešová z plánské MŠ 2. místo. Rovněž 2. místo, ale v kategorii 1.-5. třída obsadil plánský David Bui.

Ani ve druhém kole FK Tachov Gleixner Cup na tom nebyla Planá lépe. BKV Planá se v neděli 30. ledna střetla s Trstěnicemi a opět byla remíza 1 : 1. Plánští se proti hostům prostě nedokázali prosadit.

O týden později, v sobotu 5. února, borští dokonce Planou porazili 3 : 2, kdy po poločase vedli 3 : 0.

Ve stejný den proběhl v Klatovech třetí díl turnaje Klatovská věž, které se zúčastnili tři zástupci DDM Planá. Míša Marešová skončila ve své kategorii druhá a David Bui, který měl třicet tři soupeřů, čtvrtý.

Další úspěch slavili plánští šachisté ve čtvrtek 10. února v Plzni na krajském přeboru škol v šachu. Družstvo 1. stupně, ve složení B. Brunová, K. Zítková, M. Slavík a R. Miklas se umístilo na 1. místě a postoupilo do republikového kola. Družstvo, které soutěžilo za 2. stupeň, obsadilo místo šesté.

V sobotu 19. února se konal další turnaj, tentokrát v Karlových Varech. Tam odjely tři děti a získaly čtyři medaile. 1. místo obsadila B. Brunová v kategorii děvčat, také získala celkové vítězství. M. Bruna ve své kategorii uspěl na 2. místě a D. Bui na třetím.

V únoru vybojoval plánský Ladislav Hudler v kickboxu amatérský titul světového šampiona.

První březnový víkend Plané štěstí nepřinesl. Podzimní vítěz neměl svůj den a Chodský Újezd vyhrál vysoko 6 : 1. V posledním zápase zimního fotbalového turnaje Gleixner Cup 2011 Planá nastoupila proti německému celku Neubau a ten ji v sobotu 19. března rozstřílel vysoko 5 : 1. Planá tak propadla na poslední osmé místo.

O posledním březnovém víkendu začalo první kolo okresního přeboru druhé třídy. Tady se plánským fotbalistům vedlo lépe. Ve druhém poločase se jim podařilo porazit hostující Sokol Konstantinovy Lázně 2 : 1.

První dubnový víkend se hrálo v okresním fotbale 15. kolo II. třídy. Rezerva Stříbro hostila Planou a té se zrovna moc nedařilo. Po prohraném zápase 2 : 3 přišla o body a to ji stálo první místo. Tam se vyhoupl Chodský Újezd.

Druhý dubnový víkend (9. - 10. dubna) se hrálo 16. kolo II. a III. třídy. Ve II. třídě si pláňští po zápase se Sokolem Kšice (4 : 1) po zásluze připsali tři body. Planá B - III. třída, smetla Částkov B 7 : 1.

V polovině dubna se hrál závěrečný halový turnaj tenisových veteránů ve čtyřhře. Vítězství si v kryté hale v Mariánských Lázních zajistila dvojice J. Palšovič s J. Žižkou. Na druhém místě skončili Ditrych s Mandou a třetí místo vybojovala dvojice Vojta - Kolesa.

Ve věku nedožitých osmdesáti let zemřel v neděli 17. dubna po dlouhé a těžké nemoci Ladislav Janata. Do podvědomí sportovních fanoušků se zapsal jako fotbalový rozhodčí na republikové, krajské i okresní úrovni. Byl dlouholetým funkcionářem Okresního fotbalového svazu Tachov.

Mistrovství České republiky v šachu základních škol se zúčastnilo také družstvo ZŠ Planá na náměstí. Klání se konalo v Malenovicích u Ostravy v polovině dubna a v kategorii 1. - 5. ročník skončili mladí šachisté Plané třináctí a Tachované o dvě příčky níž v konkurenci devětadvaceti škol.

Devětatřicátý tradiční pochod Plánská padesátka startoval v sobotu 16. dubna. Na trasy se vydalo bezmála šestnáct stovek chodců a cyklistů z celé republiky. Na padesátikilometrovou túru si troufalo čtrnáct chodců.

Třetí dubnový víkend (16. - 17. dubna) hrála Planá s Částkovem nerozhodně 3 : 3. Své počáteční vedení si neudržela. Planá B (II. třída) porazila Kšice (4 : 3).

O víkendu 23. - 24. dubna se hrálo 18. kolo okresního fotbalu. Pro Planou to bylo nepříjemné překvapení, když ji domácí celek Lomu porazil 1 : 0. Planá B remízovala se Stráží 3 : 3 a usadila se na šestém místě tabulky.

Poslední dubnový zápas se hrál v sobotu 30. V 19. kole II. třídy dopadla Planá v Sulislavi ještě hůře než s Lomem. Prohrála 0 : 4. Ve III. třídě se Planá B opět vedlo lépe a zdolala Bezdrůžice 3 : 1.

Krajský přebor v rapid šachu „Amper“ se konal začátkem května v Hradci u Stoda. V kategorii do 10 let se na druhém místě umístil plánský Dominik Chmiel ze ŠK DDM Planá. V kategorii D 8 skončila třetí M. Marešová, mezi dívkami do dvanácti let zvítězila B. Brunová. V H 10 byl David Bui pátý a M. Slavík šestý. Mezi chlapci do čtrnácti let vybojoval třetí příčku Martin Bruna.

V sobotu 7. května si Planá jela do Boru pro debakl. Domácí mladíci ji rozstříleli 6 : 2. Ve III. třídě plánské béčko remízovalo s Dlouhým Újezdem 3 : 3.

O druhém květnovém víkendu se druhotřídová Planá konečně chytla a nad rezervou Tachov jasně zvítězila 7 : 3, Bůžek zaznamenal hattrick. Zato Planou B porazil Zadní Chodov 4 : 3 a Planá sestoupila na 7. místo v tabulce.

V následujícím zápase v sobotu 21. května se střetly obě Plané, ale ta Chodová byla o chloupek lepší a vyhrála 2:1. Naše Planá se propadla o jedno místo. Ani ve III. třídě se Plánským nedařilo a prohráli s Halží 3:1.

Nezdar ve fotbale vyvážili Hudlerové, ve stejný den - sobotu 21. května, plánská kickboxeři Lukáš Hudler a jeho starší bratr Lád'a Hudler přivezli

z mezinárodních závodů Leon Open bronzové medaile. Nejmladšímu Lukášovi je teprve sedm let. Nastoupil proti o tři roky starším a sedm kilo těžším borcům.

Poslední květnovou sobotu (28. května) se ve II. třídě Plané zadařilo. Zvítězila nad Kokašicemi 4 : 2 a opět vystoupila na druhou příčku. Zato ve III. třídě to nevyšlo a s Černošínem jsme prohráli 0 : 3.

Tahákem 24. kola se v sobotu 4. června stal zápas mezi BKV Planá a TJ Chodský Újezd. Možná byla špatná konstelace hvězd nebo to zavinilo nastoupení pěti Piklů proti nám. Ale faktem bylo, že jsme potupně prohráli 2 : 8 a Planá se propadla na čtvrté místo. Rovněž v soutěži III. třídy utrpělo plánské béčko porážku s Lesnou 2 : 4.

V době od 9. do 13. června se plánská dorostenci zúčastnili mezinárodního turnaje ve fotbale Coppa Clodia v italském městě Chioggia. V semifinále sice byli poraženi domácím týmem ASD Falcko Caverzere 2 : 1, ale v utkání o třetí místo s družstvem AC Pontecorr ASD si to vynahradili a s přehledem vyhráli 4 : 0. Získali tak krásný pohár za krásné třetí místo a ještě získali pohár za Fair Play. O úspěch se zasloužili brankář Tomáš Černý, obránci: J. Kopča, David Sovka, P. Vomáčka, J. Vejvoda, T. Mikač, M. Ovčačík, O. Horvát, V. Lafata. Záložníci T. Vejvoda, Dominik Sovka, Gieng Cong Quo Anh (Adam), Phat Viet Dung (Tomáš), L. Švejda (kapitán). Útočníci F. Peklo, T. Vomáčka, V. Vaněček, F. Šatra, trenéři: R. Sovka a J. Mikač, vedoucí týmu Z. Vejvoda.

Téměř v polovině června se konal ve Stráži turnaj přípravek. Ve skupině A starší žáci FK BKV Planá se umístili na třetím místě za Tachovem a Stříbrem.

V sobotu 11. června nastoupila ve II. třídě Planá proti Damnovu. Zápas skončil nerozhodně 2 : 2, ale Planá klesla po pětadvacátém kole na páté místo.

V závěrečném kole okresních fotbalových soutěží sehrála Planá v sobotu 25. června zápas se sestupujícím mužstvem Záchlumí a byla ráda, že uhrála aspoň remízu 1 : 1. Potvrdila tak své páté místo v tabulce. Ve III. třídě jsme se Studánkou shodně remízovali 0 :0 a zastavili se na konečném devátém místě. Nejlepším střelcem za BKV Planá se stal Tomáš Brůžek s dvaadvaceti brankami.

Koncem června se hrál krajský přebor v nohejbalu. Tachovsko reprezentovala družstva SKP Tachov a SKP Planá. Tachov obsadil druhé místo, Planá byla šestá.

V sobotu 16. července se za pěkného počasí uskutečnil již 3. Trabi výlet AK Planá ve spolupráci s AMK TK Plzeň. Sraz výletníků byl ve Stříbře, kde se sjelo deset trabíků. Po prohlídce hornického skanzenu se kolona vydala přes Bor a Přimdu na Svatou Kateřinu. To již tvořilo kolonu 15 Trabantů, 2 Wartburgy a 28 výletníků. V Tachově navštívili Muzeum Českého lesa. V Plané na hodinu vystavili své stroje a občerstvili se. Poslední trasa vedla přes Výškov a Michalovy Hory do Hostičkova, kde navštívili místní minihospůdku. Po návratu do Plané si vyšlápli na rozhlednu a výlet zakončili opékáním špekáčků. Nejevzdálenější účastník byl z Prahy, nejhezčí trabantík z Dolního Žandova.

V polovině srpna se na kurtech Slavoje Tachov u koupaliště konal 9. ročník tenisového turnaje Diana Cup ve čtyřhře pro hráče nad 50 let. Prezentovalo se 20 tenisových matadorů. Jejich věk se pohyboval převážně kolem 60 a více let. Oživením byl i start tří hráčů Sokola Planá - Kolesy, Sládka a Mareše. V celkovém pořadí se Kolesa (Bělohavý) umístil na druhém místě, Mareš na 6. (s Žižkou) a Sládek (Švejda) na 10. místě.

V sobotu 20. srpna zahájily okresní fotbalové soutěže. Ve II. třídě začala Planá v neděli s Kostelcem remízou 1 : 1, ve III. třídě Planá B prohrála se Stráží 1 : 6.

Ani ve druhém kole se nám nedařilo. Poslední srpnový víkend prohrála Planá A se Sulislaví 1 : 2 a Planá B se Studánkou 1 : 3. Po druhém kole jsme obsadili desáté a čtrnácté místo.

Ve dnech 22. až 28. srpna reprezentovali Ladislav Hudler starší a mladší Českou republiku na Mistrovství světa v kickboxu v německém Karlsruhe. Oba skončili ve svých kategoriích třetí a přivezli bronzové medaile.

Derby Planých se konalo ve III. kole v sobotu 3. září. Sto šedesát diváků vidělo výhru Slavoj Chodová Planá 3 : 0.

Čtvrté kolo 10. září bylo rozporuplné. „Áčko“ nečekaně porazilo FK Tachov 6 : 0, ale „Béčko“ naopak se Zadním Chodovem prohrálo 0 : 6. V sobotu se rovněž hrál okresní přebor starší přípravy, kde ve 2. kole Planá roznesla Erpužice 11 : 3.

V pátém kole v sobotu 17. září si Áčko s Béčkem prohodilo role. Áčko prohrálo se Slavojem Kšice 2 : 9 a Béčko porazilo Záchlumí 4 : 1.

V polovině září uspořádal tenisový oddíl Slavoj Chodová Planá turnaj pro pozvané ženy. Čtvrtého ročníku se zúčastnilo celkem dvanáct tenistek. Hrání se systémem každá s každou. Plánské ženy se v konečném pořadí umístily následovně - V. Kulířová 5., Z. Šulcová 8., M. Plešáková 9., H. Zubáková 10. a T. Kulířová 11.

V šestém kole se našim fotbalistům zadařilo společně. Áčko porazilo Damnov 6 : 2 a Béčko porazilo Bezdrůžice B také 6 : 2. Nevídanou exhibici předvedl při utkání s Damnovem Bůžek, který skóroval pětkrát.

První říjen Plané štěstí nepřinesl, alespoň ne Áčku. To v sedmém kole prohrálo se Stříbrem B 1 : 4, Béčko porazilo Konstantinovy Lázně 5 : 0. Starší příprava nás pomstila a porazila Stříbro 5 : 2.

Štěstí jsme ale neměli ani v osmém kole, a Áčko prohrálo v neděli 9. října

s Černošínem 3 : 4, Běčko naopak zvítězilo nad Dlouhým Újezdem 3 : 1.

Deváté kolo bylo v obou třídách pro nás příznivější. S Částkovem jsme remizovali 1 : 1 a Kladruby porazili 1 : 0.

Ve čtvrtek 20. října se konal třináctý ročník Večerního běhu Planou, kterého se celkem zúčastnilo na 236 sportovců.

Desáté kolo hrála Planá v neděli 23. října s Čechíí Halže, kterou porazila 8 : 0. Celou polovinu branek vsítil Ovčačík. Druhá skupina už tak úspěšná nebyla, protože ji porazila Lesná 4 : 2. Ale ještě fotbalovou perličku - starší žáci Planá zvítězili nad Starým Sedlištěm 20 : 0.

Na poslední říjnový víkend připadnul zápas s Lomem, ve kterém jsme přesvědčivě zvítězili 6 : 1. J. Makrlík málem zavařil kopačky, když během 14 minut dal tři góly. V sobotu 5. listopadu podlehly Konstantinovy Lázně ve dvanáctém kole Plané 1 : 2. Plánská rezerva porazila lídra z Erpužic nečekaně 1 : 0.

Druhý listopadový víkend se v Harrachově odehrálo Mistrovství Čech mládeže do šestnácti let v šachu. Za Tachovsko se zúčastnili V. Truksa a B. Brunová. Blanka byla úspěšnější a v kategorii dívek do 12 let jasně zvítězila a přivezla zlato.

Závěr podzimní části okresních soutěží ve fotbale nakonec Plané vyšel. Ve třináctém kole Planá A zvítězila nad Borem 5 : 2 a obsadila šestou příčku. Planá B s mužstvem Kšic remizovala 2 : 2 a patřila jí pátá příčka ve III. třídě.

Začátkem prosince se v tachovském DDM Mraveniště uskutečnil okresní přebor škol v šachu v kategoriích 1.-5. a 6.-9. třída. V kategorii 1.-5. tříd vyhrálo družstvo ZŠ Planá náměstí (David Bui), v kategorii 6.-9. tříd byl první Tachov Hornická a druhá Planá náměstí (Martin Bruna).

Nejmladším bojovníkem v kickboxu je u Hudlerů nejmladší syn Lukáš. Na mezinárodním turnaji v Praze - Letňanech „Kosa Kap“ byl v kategorii mladších žáků do 28 kg třetí. Další mezinárodní turnaj v Mostě ve své kategorii vyhrál a přivezl zlato.

V sobotu 10. prosince se ve Stříbře konal 14. ročník Vánočního turnaje trojic mužů v nohejbale. Turnaje se zúčastnilo osm týmů. Plánský tým Bocca ve složení Kučera, Rožnaj a Kliment skončil jako bronzový.

Předposlední a poslední prosincový víkend patřil šachu. Nejdříve se hrál krajský přebor v rapid šachu v Plzni. Hráčům ŠK DDM Planá se mimořádně dařilo a přivezli jeden bronz a čtyři zlaté (H12 B. Brunová, H8 J. Liška, v kategorii D8 M. Marešová, D 14 K. Petříková). Tachov získal dvě stříbrné, přičemž jednu z nich získal plánský žák M. Bruna, který od tohoto školního roku hraje za ŠK Tachov. Jako poslední se hrál Vánoční turnaj v Tachově, kde M. Bruna obsadil třetí místo a jeho sestra Blanka v H12 také třetí.

Kultura

Od čtvrtka 6. ledna do konce měsíce prvně vystavovala své obrazy neprofesionální plánská výtvarnice devatenáctiletá Jana Popelková. Maluje od svých sedmi let, nejraději temperami. Motivy čerpá převážně v životě zvířat. Její učitelkou byla profesionální výtvarnice Irina Slámová.

V poloprovozním režimu začalo fungovat kulturní centrum v č.p. 56. Od druhého lednového týdne si vždy v úterý mohli vypůjčit knížky dospělí a ve čtvrtek děti. Vždy odpoledne od 14 do 17 hodin.

V pátek 21. ledna byla na radnici slavnostně pokřtěna kniha s názvem „Historie železářství a uhlířství v Českém lese“. Kmotrem publikace Jiřího Hlávky z Plané a Jiřího Kadery se stal zastupitel Plzeňského kraje Petr Smutný a starostka Martina Němečková. Kniha vznikala dva roky.

V nových prostorách MKS byla v pondělí 24. ledna slavnostně představena barevná publikace „Putování za památkami a příběhy tří regionů“. Svými ilustracemi ji vyzdobily děti ze škol na Tachovsku. Jedna část knihy je zaměřena na příběhy ze západu Čech a nechybí zde ani příběh o poutním kostele Sv. Anny. Na vernisáži byla také představena mapa drobných kamenných památek v okolí Plané, které mohou lidé adoptovat. O možnosti adopce například křížků u polních cest hovořil Miloslav Antropius.

V sobotu 29. ledna představili tachovští Komedijanti v plánském kině divadelní komedii z období italské renesance „Přípitek všem láskám aneb lekce lásky“. Tři veselé povídky podle Dekameronu G. Boccaccia zpracoval Z. Zelenka. Podle principála souboru M. Jarého se divákům hra líbila. V pátek ji hráli též v Bezručicích.

Zvláštní ocenění získala v únoru od poroty devítiletá Natálka Havlíčková z Plané za přesvědčivý muzikální projev. Natálka se prozpívala do krajského kola dětské soutěže Karlovarský skřivánek.

11. února v pátek večer náhle zemřel velký milovník a znalec filmu Jiří Kalaš ve věku nedožitých čtyřiašedesáti let. Jeho přátelé a kamarádi pana Jiřího Kalaše uspořádali ve čtvrtek 24. února v kině vzpomínkový večer. Moderátor večera

J. Fejt také přečetl rozlučkové dopisy, které zaslali přední čeští filmoví tvůrci - Zdeněk Troška, Jaroslav Soukup, Zdeněk Zelenka či filmový publicista Tomáš Hejzlar. V závěru přítomní, kteří při vzpomínce zaplnili plánské kino, povstali, aby Jiřímu Kalašovi vzdali poctu potleskem.

V pátek 11. února se v novém kulturním středisku konala první beseda. Představil se na ní Richard Švandrlík, autor knihy „Staré pověsti z Plánska a Tachovska“.

O deset dní později, v pondělí 21. února byla oficiálně otevřena budova kulturního střediska. Po úvodním představení nových prostor vystoupili mladí hudebníci ze ZUŠ Planá a poté si zájemci prohlédli zrekonstruované interiéry. Budova, ve které dříve sídlila osvětová beseda, i dům dětí (ale také městské muzeum a knihovna), prošla dlouholetou rekonstrukcí. Ta trvala více než deset let a náklady na ni dosáhly přibližně dvaceti milionů korun.

Nový druh kulturní a společenské zábavy vymyslel pro veřejnost Kulturní a okrašlovací spolek v Plané (KOS) s dalšími pořadateli. V sobotu 26. února pořádali v kině první Výletní bál. Šlo o směsici hudby, tance, filmů, divadla, akrobacie, soutěží. Nechyběla tombola ani občerstvení. Vedle členů Hafan studia vystoupili také lidé z DAMU či z HAMU.

V posledních březnových dnech se ve školách, ale i školce vyráběli kosi. Stačil k tomu karton, papír, barvy a pochopitelně fantazie. Kdo si nestačil udělat a vymalovat kosa doma nebo ve škole, mohl přijít ještě ve čtvrtek 31. března do Hafan galérie. Večer už bylo pestrobarevných kosů kolem sto padesáti. Tito ptáci pak v sobotu 2. dubna zaplavili Planou. Akce jarní Kosování vyvrcholila odpoledne před obchodním domem. Se svým programem vystoupili klienti milířského Domova pro osoby se zdravotním postižením, tanečníci Capoiery z Plané a Karlových Varů, děti z plánského dětského domova Čtyřlístek

a děvčata z kroužku z DDM.

Plánský kostel Nanebevzetí Panny Marie hostil v pátek 8. dubna houslového virtuóza Jaroslava Svěceného. Při koncertě, který nesl název *Galakonzert baroka*, jej na cembalo doprovázela Jitka Navrátilová. Svěcený si chválil atmosféru prostředí, o kterém prohlásil, že tady přijímá a sbírá pozitivní energii, kterou je Planá naplněna. V minulých letech již hrál v kostelíku sv. Petra a Pavla.

Poslední duben, který připadl na sobotu, již tradičně patřil pálení čarodějnic. Po průvodu od domu dětí a mládeže, již na děti čekal na koupališti bohatý program, který pokračoval od 21. hodiny i pro dospělé. Těm až do půlnoci vyhrávala kapela Starší páni z Tachova.

V plném provozu je již kulturní a informační středisko v přízemí budovy MKS. Je otevřeno ve všední dny od 9 do 11 hodin a odpoledne od 13 do 17 hodin. Nabízí nejrůznější informační materiály, pohlednice města a okolí, zajímavé knihy, turistické průvodce.

Jan Teplík a Klub českého pohraničí uspořádali v pátek 6. května v kině slavnostní večer v rámci oslav 66. výročí osvobození Československa. Vyvrcholením večera bylo promítání rusko-běloruského filmu *Brestská pevnost*. Součástí oslav byla také výstava sovětského válečného plakátu a fotografií. Vybrané dobrovolné vstupné bude použito na opravy a údržbu válečných hrobů vojáků Rudé armády.

Na celý květen byla vyhlášena fotografická soutěž *Vršek Svatá Anna*. Fotografie hodnotila odborná porota. Vernisáž výstavy fotografií se uskutečnila 18. června na Sv. Anně. K vidění byly i historické fotografie související s lokalitou vršku Sv. Anna.

O víkendu 7. a 8. května se uskutečnilo v Pardubicích setkání bubeníků z celé České republiky. Zřejmě jako jediný zástupce z Plzeňského kraje se víkendového setkání zúčastnil Julek Velký působící v plánském Čágo Bandu. Sešlo se tam pětadesát hudebníků různých žánrů a z různých kapel.

Galerie ve věži zahájila svoji činnost v sobotu 14. května vernisáží výstavy dvou německých výtvarníků Annemarie Pletl a Manfréda Wöhlcke, kteří spolupracují s Uníí výtvarníků plzeňské oblasti.

Při letošní Voříškiádě, která proběhla třetí květnový víkend, soutěžilo jedenáct psovodů. Plánští se prosadili v soutěži o nejšikovnějšího voříška. První místo si vybojoval Max Kateřiny Brůhové, druhá byla Kačenka se cvičitelem Michaellem Kulurisem a třetí Adéla Marie Vavřinové. Všichni z Plané.

V Plané nově vznikl Fotografický spolek. Jeho členové se rozhodli podělit se o své snímky s širší veřejností a vystavili je od 16. května v přízemí MKS. Předsevzali si fotografie pravidelně obměňovat a vystavovat i fotografie dětí ze zájmových kroužků DDM.

Každý rok chystá skupinka mladých lidí představení v přírodním divadle Podkova v Josefově Huti. V sobotu 28. května se představil amatérský divadelní soubor Divadélko z Mariánských Lázní hudební komedií Devadesátiny aneb Obrázky z rodinného života.

Členové plánského hornického spolku se v červnu zúčastnili evropského setkání hornických měst a spolků. To se konalo v 650 km vzdáleném městě Heerlen

v Nizozemí. Jeli autobusem společně s příbramskými a stříbrskými horníky. Ubytování byli v Cáchách. Prohlédli si Cáchy, v Heerlenu navštívili hornické muzeum. Nechyběl společenský večer. Vyvrcholením třídenní akce byl slavnostní průvod městem. Vlajku v čele české výpravy nesl pan Bouša z plánského spolku. Příští setkání bude za dva roky v Košicích.

V sobotu 18. června se na kříženeckém letišti konala šestnáctá Auto Moto Párty. Kromě výkonů automobilových a motocyklových kaskadérů mohli diváci obdivovat excentricky upravené americké vozy, pečlivě zrenovované nákladní tatrovky. K vidění byly sprinty automobilů, opravdové bouračky a na závěr ohňostroj. Mezi vystupujícími hudebními skupinami nechyběla ani Bára Zemanová a její band.

V tentýž den ožil vršek Svatá Anna kulturním odpolednem, které pořádalo město Planá ve spolupráci s partnerským městem Tirschenreuth. I přes nepřízeň počasí na vršek zavítalo zhruba dvě stě návštěvníků. Ti měli možnost zhlédnout vernisáž výstavy současných i historických fotografií vršku a jeho okolí, výtvarná díla žáků ze základních škol z Plané a další výstavy týkající se minulosti regionu. Poté, co byly u penzionu slavnostně otevřeny nově zbudované cyklostezky, se přesunul program do interiéru svatoanenského kostela. Zde se odehrál koncert jazzové kapely ZUŠ Planá, vyhlášení výsledků výtvarné a fotografické soutěže a koncert smíšeného komorního souboru Koztlivecz. Celé kulturní odpoledne bylo zakončeno českoněmeckou mší, kterou vedl p. Mgr. Jaroslav Šašek spolu s Georgem Flirlem, farářem z Tirschenreuthu.

MKS ve svých prostorách pořádalo 23. června scénické čtení z knihy F. Torberga „Teta Jolešová“. Židovské anekdoty z konce c.k. monarchie a evropské elegance vůbec četli Rudolf Tomšů a Pavel Řepa.

V pátek 1. července se konala v Galérii ve věži vernisáž druhé výstavy tohoto roku. Svá díla představil ve věži tachovský výtvarník Josef Koutný. Zahájení bylo za hudebního doprovodu klarinetu a akordeonu v podání Věry Kestřánkové a Jiřího Lukeše.

O den později představilo sdružení výtvarníků SAMAT v kostele sv. Petra a Pavla své dvě členky Zdeňku Pavlíčkovou s olejomalbami a Alenu Berkovou, která se zabývá především enkaustikou, což je výtvarná technika malby rozehřátým voskem.

Ve dnech od 9. do 15. července u nás hostovalo divadlo bratří Formanů Obludárium. Po šest večerů bavili ve svém obludárním šapitó na zámeckém nádvoří diváky, kterých přišlo na 700.

Sobota 9. července byla na kulturní dění opravdu bohatá. Divadlo Podkova z Josefovy Hutě zahrálo pro několik desítek diváků premiéru a zároveň i derniéru hry Kdo rozváže gordický uzel? Divadlo Podkova již zahrálo čtrnáct her.

V sobotu pořádali plánští horníci Hornickou slavnost. Podle pořadatelů jim šlo především o přátelská setkání bývalých spolupracovníků z Uranových dolů Západní Čechy, jejich rodin a přátel. K dobré náladě jim tradičně hrála Nýřaňanka.

Klub českých pohraničníků uspořádal v pondělí 11. července v plánském kině vzpomínkový večer u příležitosti 60. výročí přijetí zákona o ochraně státních hranic. V předsálí byla na panelech instalována výstava historických fotografií. Na závěr byl promítnut film Černý vlk. Večera se zúčastnilo přibližně sto sedmdesát lidí, převážně z Plané a okolí, ale i z Mariánských Lázní a z Chebu.

Plánský multižánrový festival Koupák slavil v sobotu 23. července polokulatiny. Na své páté narozeniny si pozval Frity, Ubožáka, Martin Čarný Band, Skadare, Marka Ztraceného, skupinu Xindl X, Chinaski a DJ Koupáka (z toho se nakonec vyklubal hlavní organizátor festivalu Jiří Fejt starší z agentury Erion). Pobavit se přišlo zhruba sedmnáct set lidí. Počasí jim přálo a tak se lidé všech věkových kategorií bavili dlouho do noci.

Kostel svatého Václava ve Vysokém Sedlišti byl ve čtvrtek 28. července odpoledne hlavním místem poutě, která se ve vsi koná každoročně před poutí svaté Anny. Hlavní program je obvykle rozdělen do dvou částí - mše svaté a posezení. O první část se postaral plánský farář Jaroslav Šašek, který mši celebroid. Obvykle na pout' přijede i několik desítek Němců, nejčastěji jde o rodáky a jejich potomky.

Tradiční Anenská pout' začala v pátek 29. července. Z náměstí vyšla pěší pout' po staré poutní cestě na Svatou Annu, kde se v kostele konala českoněmecká mše svatá. V týž den v podvečer v kostele sv. Petra a Pavla PhDr. M. Novotná provedla posluchače historií města a večer pak ku příležitosti 760. výročí první písemné zmínky o Plané vystoupil mužský vokální kvintet Hlasoplet, který navázal na přednášku paní doktorky.

Druhý den v sobotu se na náměstí konaly trhy a začal vlastní zábavní program v podání několika kapel, divadelními nebo kouzelnickými vystoupeními. Pout' provázely různé výstavy - obrazy ve věži, bonsaje, suiseky a nerosty ve vestibulu a zahradě radnice. Nejen pro děti byly na prostranství za školou připraveny kolotoče a další atrakce. V neděli pak ještě proběhly komentované procházky městem, opět v režii paní doktorky Novotné.

Koncem července byla do podkrovních prostor MKS umístěna nová výstava „Děla, díla, dílka“, kde svoji řezbářskou tvorbu prezentoval Jaroslav „Hynek“ Mácha z Otína. Výstava byla rovněž přístupná o pouti.

Městská knihovna dokončila o prázdninách přípravy k přechodu k online katalogu knih. Knihovna má tedy od srpna plně automatizovaný provoz. Počítač eviduje zapůjčení knih, jejich vrácení či prodloužení výpůjční doby. Čtenář vždy dostane po každé návštěvě do ruky výpis svého čtenářského konta.

Od pátku 26. do neděle 28. srpna proběhlo v Plané a nejbližším okolí pro kulturní příznivce Výletnění. Bohatý program čekal na diváky v kostele Petra a Pavla, na Bohušově vrchu u rozhledny, v atriu školy Na Valech, v budově předzámčí či na zámeckém dvoře. K vidění byl Kratochvilný automat, Dokonalé ženy, divadla Koňmo a Vosto5, k poslechu hrály kapely Péro za kloboukem, Ponožky pana Semtamt'uka nebo Trabant.

Členové plánského hornického spolku se 3. září v sobotu zúčastnili pietního aktu v Litvínově, kde se před třiceti lety odehrála na dole Pluto II tragédie, při které zahynulo při výbuchu uhelného prachu a následném požáru 65 horníků. K tragédii došlo 3. září 1981.

V sobotu 10. září byl odhalen alespoň malý pomníček vojínu ženijního pluku 5 Františku Havelkovi, který byl zastřelen v roce 1938 henleinovci u Červeného mlýna. K tragické události došlo 22. září 1938.

Rovněž v sobotu, ale v Josefově Huti se uskutečnil desátý ročník Pavlovického očouzeného kotlíku. Tento tradiční folk-country-trampský festival se konal pod Pavlovickou skálou v režii občanského sdružení Oupn Ěr v čele s Petrem

Soukupem. Vystoupily zde například kapely jako Perníková chaloupka, Překvapení, Duo my tři nebo KUK. V ranních hodinách vše uzavřela společná zpívaná.

Předposlední výstava v Galerii ve věži byla zahájena rovněž 10. září. Oborem umělecké tvorby Naděždy Potůčkové je keramická plastika, reliéf i užitá keramika. Součástí výstavy byly také autorčiny kresby a grafika.

Na sobotu 10. (ale i na neděli 11. září) připadly Dny evropského dědictví. Zájemcům z řad veřejnosti byly zpřístupněny všechny tři kostely, věž a hornické muzeum, kde bylo pouze poloviční vstupné. Návštěva ostatních objektů byla zdarma. Snad se dočkáme dne, kdy si prohlédneme i takové objekty jako je plánský zámek nebo mincovna a prohlídku zakončíme posezením U Černého medvěda.

Zájemcům o historii města se v sobotu 17. září věnovala paní doktorka Novotná. Komentované prohlídky začínaly u kostela Petra a Pavla a končily na nádvoří zámku.

KOS opět překvapil. Ve středu 28. září zaplavil Planou pestrobarevnými ježky a ježečky různé velikosti. Takže vedle kosování už máme i ježení. Co asi bude do třetice?

Populární a oblíbení bratři Jan a František Nedvědovi vystoupili ve čtvrtek 29. září večer v tachovském areálu kina MŽE. Na jejich koncert se přišlo podívat na pět set padesát posluchačů. Pobavit se sem přišlo i několik desítek plánských fanoušků a fanynek.

Městská knihovna se ve dnech 3. - 7. října zapojila do celostátní akce Týden knihoven. Pro malé i velké čtenáře byly připraveny literární soutěže, kvízy,

hádanky a výběr z nových knih. Po celý tento týden vyhlásila knihovna čtenářskou amnestii a prominula sankční poplatky.

Na sobotu 15. října připadla zvláštní vernisáž - na výstavě „2 v 1“ se představili dva pláňští malíři - patnáctiletý Kamal Iccac a šestapadesátiletý Dušan Kokaisl. Co je spojilo? Nebylo to určitě jenom to, že bydlí ve stejné ulici nebo jejich zdravotní handicap, ale především záliba v malování. Zatímco u Kamala se teprve ukáže, jak trvalá tato záliba bude, u Dušana Kokaisla je již dávno rozhodnuto. Z technik střídají olejomalbu, akvarel či akryl. O tom, že se výstava lidem líbila, svědčily zápisy v návštěvní knize.

Při hloubení základů garáže byla v roce 1996 nalezena v zemi pokladna s mincemi a medailemi, rozebraný klarinet, dřevěný kompas a další drobnosti. Několik desítek mincí ze tří set dvou kusů sbírky jsme měli možnost si prohlédnout v době od 19. do 21. října v prostorách sálu MKS. Na vernisáži, která proběhla již v úterý 18. října, představila Pláňský poklad ředitelka tachovského muzea PhDr. Jana Hutníková. Pohovořila také o sbírkách, které byly přesunuty po zrušení pláňského muzea do depozitářů Muzea Českého lesa.

Poslední letošní představení divadla Podkova Kdo rozváže gordický uzel se nekonalo v Josefově Huti, jak by se očekávalo, ale v Olbramově. Soubor divadla Podkova vystoupil v sobotu 22. října na festivalu Vendelínský divadelní jarmark.

Slavnostní večer ke vzniku Československa proběhl v pátek 28. října v kině za účasti několika desítek návštěvníků. Úvodní projev přednesla paní starostka Martina Němečková. Poté ji vystřídala historička Markéta Novotná. Slavnostní večer byl zakončen před kinem dlouhým ohňostrojem. Ten už ale sledovalo několik stovek diváků. Nevypovídá to něco o nás?

Muzeum Českého lesa v Tachově uspořádalo v sobotu 5. listopadu večer oživené noční prohlídky kláštera. Návštěvníci je absolvovali jen za svitu svíček. Oživené prohlídky si přijelo užít i několik plánských milovníků historie. Scénky i výklad byly opravdu působivé.

KOS během letošního roku pracoval na projektu „Původní zemská stezka mezi obcemi Zliv a Svahy, oprava barokních křížů a jejich okolí“. Projekt byl financován Evropskou unií prostřednictvím MAS Český Západ. Podařilo se obnovit dva barokní kříže ve Zlivi a na stezce do Svahů, umístit u nich kamenné lavičky a vyrobit tři informační tabule. Odborné informace o významu stezky a o obcích Zliv a Svahy na ně zpracovala PhDr. Markéta Novotná. Informace o lidových kamenících poskytl historik Zdeněk Procházka.

Ten měl, v návaznosti na tuto akci, ve středu 23. listopadu v sále MKS přednášku o drobných kamenných památkách na Tachovsku.

Rozsvícení vánočního stromu na náměstí se v neděli 27. listopadu dělo za hudebního doprovodu mariánskolázeňského sboru Fontána a žáků základních škol.

S adventním koncertem vystoupil v úterý 6. prosince večer v kině hudební soubor Roháči z Lokte. Soubor má za sebou už více než třicet let svého působení.

V pondělí 12. prosince zazněly sálem ZUŠ Planá vánoční koledy i skladby starých mistrů v podání žáků hudebního oboru a jejich učitelů. Odměnou všem účinkujícím byl bouřlivý potlesk publika. Žáci i učitelé vystoupili ještě v pondělí 19. a v úterý 20. prosince v kostele svatého Petra a Pavla.

V úterý 20. prosince se konal Výlet andělů, který začal zpěvem na schodech ZŠ Na Valech. Pak putovali andělé s průvodem desítek lidí ulicemi Plané za zpěvu a

hry na bubny, činely a harmoniku. Procesí provázeli tři andělé na vysokých chůdách. Všichni pak dorazili do kostela sv. Petra a Pavla, kde zněly koledy a písně s vánoční tematikou. Setkání se účastnili místní obyvatelé i delegace z partnerského města Tirschenreuthu. O hudební program se postaral pěvecký sbor Koztlivecz a žáci s učiteli ZUŠ. Zájemci si mohli rozžehnout své svíčky betlémským světlem.

V posledních dnech roku se obyvatelé Plané rozdělili na dva tábory. „Jablkem sváru“ se stala změna termínu i místa ohňostroje. Jedni chtěli podívanou na náměstí a na Silvestra, druzí na Bohušově vrchu a na Nový rok. Radnice se rozhodla připojit k těm městům, která mají svůj ohňostroj 1. ledna.

Bezpečnost

Hned do tří vozidel vnikl na přelomu roku 25letý muž z Plané. Z vozidel pak odcizil peněženky, ve kterých se nacházely osobní doklady, platební karty a peníze. Z jednoho auta vzal také batoh s učebnicemi a v jednom případě z odcizené platební karty, u které se nacházel PIN kód, vybral hotovost z několika bankomatů. Celková škoda činila více než dvacet tisíc korun.

Plné ruce práce měli v prvních dnech nového roku hasiči. Vyjížděli jako technická pomoc k odstranění spadlých stromů přes cestu nebo k odstraňování sněhových převisů nebo rampouchů.

Malou radost měl ze sněhové nadílky řidič kamionu, který se vydal do Karlových Varů přes Planou na Bezručice. Ve čtvrtek 6. ledna nevyjel kopec u nemocnice a více než hodinu blokoval průjezd, protože zatarasil celou komunikaci. Odpoledne jej pak přijeli vyprostit silničáři.

Ve středu 12. ledna vyjížděli plánští i tachovští hasiči do Plané, aby otevřeli byt, kde byla nemocná žena. Tu pak předali do péče zdravotnické záchranné služby.

V polovině ledna zasáhla Tachovsko velká voda, která zaplavila zahrady i domy.

V pátek 14. ledna se rozvodnil i plánský Hamerský potok. Ten se zastavil na druhém stupni, tedy na stupni pohotovosti. Na pokoření stupně nebezpečí mu scházelo pouhých jedenáct centimetrů. Voda začala stoupat kvůli teplému počasí a následnému tání vysoké sněhové pokrývky.

V neděli 16. ledna krátce před 18. hodinou vypukl požár na pásovém dopravníku pilin v kotelně firmy Stora Enso Produkts. Likvidace požáru trvala několik hodin - veškeré práce byly ukončeny po více než čtyřech hodinách. Při likvidaci požáru zasahovali profesionální hasiči z Tachova a jednotky dobrovolných hasičů z Plané a Chodové Plané.

Velkým lákadlem se stala pro zloděje volně odložená ledvinka na předním sedadle spolujezdce. Neodolal. U vozu volkswagen Golf rozbil v noci na středu 26. ledna zadní okénko a ledvinku vybral. Majitel ledvinky byl natolik neopatrný, že v ní měl platební kartu i s napsaným PIN kódem. Přišel tak o několik tisíc korun, které z ní stačil zloděj z bankomatu vybrat a ještě o tisíc korun za rozbité okno vozidla.

Čtyři muži z Mariánských Lázní během února dvakrát vykradli hernu ve Fučíkově ulici. Nejprve se do provozovny skupina vloupala v počátku února. Vnikla do kanceláře a z trezoru vybrali hotovost, sebrali počítač i mobil. Zhruba o čtrnáct dní později se lupiči vrátili, vybrali automaty a ukradli nějaké lihoviny, cigarety a energetické nápoje. Čtveřice, z nichž jeden byl mladistvý, byla dopadena v červenci plánskými kriminalisty.

K požáru neobydleného rodinného domku v ulici Na Valech (č.p. 137) vyjeli

v sobotu 5. února nad ránem plánští i tachovští hasiči. Asi za dvě hodiny se jim podařilo dostat oheň pod kontrolu. Dopoledne se ale trosky domu opět rozhořely. Tentokrát je zvládli hasiči uhasit za pár minut. Škoda byla vyčíslena zhruba na půl milionu korun. Dům měl již nějaký čas propadlou střechu a v jeho okolí se objevovali bezdomovci.

Kvůli poruše zabezpečovacího zařízení byl v pondělí 7. února dopoledne přerušen provoz na železniční trati mezi Planou a Chebem. Příčinou byl padlý strom, který mezi Svojšínem a Pavlovicemi poškodil řídicí kabel. Stávající náhradní autobusová doprava ze Stříbra do Plané musela být českými dráhami prodloužena až do Chebu. V odpoledních hodinách byl již provoz na železniční trati obnoven.

O střechu nad hlavou přišel v pátek 18. února Josef Sýkorovský, který žil v bývalé hasičské zbrojnici na návsi v Kříženci. Objekt kompletně vyhořel, u požáru zasahovali hasiči z Tachova a plánští dobrovolní hasiči.

Několik domácností na Plánsku navštívil pan Mošna s kominíkem, aby provedli a vyinkasovali za revize komínů a kominické práce. Podle nového zákona si majitelé domů musejí nechat prohlédnout komín jednou ročně a odbornou firmu si sami zvolí. Firma Pavel Mošna - Korál ale navštěvovala domácnosti sama a bez oprávnění.

Podél silnice před křižovatkou na Vysoké Sedliště odcizil a poškodil ráno v úterý 1. března neznámý pachatel 350 metrů telefonního kabelu s nosným ocelovým lanem. Dále poškodil dřevěný telefonní sloup, čímž způsobil poruchu provozu pětadvaceti telefonních stanic. Svým jednáním způsobil škodu za více než třicet tisíc korun.

Od středy 16. března pátrali policisté po pohřešované patnáctileté Olze Formánkové z Plané, která odešla z Klokánku v Janovicích nad Úhlavou. Po třech dnech se do ústavu vrátila poté, co noviny v sobotu 19. března zveřejnily její fotografii v rubrice Policie pátrá.

Neznámý zloděj využil v pondělí 21. března ráno chvíle, kdy se vzdálila obsluha v jedné herně, a ze zásuvky u barového pultu odcizil přes třiapadesát tisíc korun a zmizel. Asi chtěl pořádně oslavit první jarní den.

Na svém čtvrtém veřejném jednání rozhodli ve středu 23. března pláňští zastupitelé, že se Planá připojí k projektu Bezpečný kraj. Mimo jiné se také zabývali prevencí nealkoholové toxikomanie.

Nedbalosti majitele vozidla Nissan využil o posledním březnovém víkendu neznámý pachatel, když z neuzamčeného vozidla snadno odcizil notebook, adaptér k mobilnímu internetu, flash disk, brašnu na notebook, peněženku s nejméně pěti tisíci korun a čtyřiceti euro, platební kartu a různé doklady (od dvou přívěsných vozíků a motocyklu) včetně osobních. Škoda činila téměř dvacet tisíc korun.

Nepodmíněný trest dva a půl roku na zkušební dobu čtyř let si v polovině dubna od Okresního soudu v Tachově tříadvacetiletý mladík z Plané. Marihuanou zásoboval asi desítku svých kamarádů, ale protože se ke všemu přiznal, všeho litoval a nebyl dosud za podobný čin souzen, byl mu uložen pouze podmíněný trest.

Nevybuchlou munici z druhé světové války odkryl v pondělí 18. dubna bagrista Tomáš Benda. Pracoval na opravě propustku pod silnicí u křižovatky za Planou ve směru na Chodovou Planou (ypsilonka), necelých třicet metrů od obytné zástavby.

Munice byla volně asi dva metry pod zemí. Kromě granátů objevili dělníci ještě několik starých lahví a součást vojenského vozidla. Nález oznámili policii a ta přivolala z Plzně pyrotechnika. Celkem odvezl k likvidaci devět dělostřeleckých protipancéřových granátů, devět dělostřeleckých tříštivě trhavých granátů a devatenáct dělostřeleckých tříštivě trhavých nábojů ráže 75.

Planá se stala v první polovině května oblíbenou destinací pro zloděje. Jen v týdnu od 9. do 15. května došlo hned k několika krádežím. Při jedné z nich se zloděj dostal přes plechové dveře do haly jedné plánské firmy, kde odcizil elektrickou svářečku, ruční úhlovou brusku, benzinový elektroagregát a sadu ručních výstružníků. Způsobil tak škodu za více než osmdesát tisíc korun na nářadí a tři tisíce na dveřích.

Ani ne po dvou hodinách pátrání zadrželi plánský policisté 23letého muže a jeho 19letou společnici. Mladá dvojice totiž v úterý 17. května kolem deváté hodiny ráno odcizila v Plané z jednoho novinového stánku více než 8 tisíc korun. Muž před stánkem hlídal a dívka zatím ze zásuvky brala peníze. Nabízí se otázka, kde v tu dobu byla prodavačka.

Na křižovatce čtyř ulic nerespektoval v pátek 27. května před třináctou hodinou 19letý mladík s vozidlem Kia dopravní značku o přednosti v jízdě. Po hlavní právě jela řidička s vozidlem Škoda. Ač se oba snažili, střetu už nezabránili. Řidička byla s lehkým zraněním ošetřena na plánské chirurgii, alkohol byl u obou aktérů vyloučen, škoda činila 80 tisíc korun.

Ve středu 1. června v dopoledních hodinách byl v Plané ukraden terénní vůz Kia Sportage. Již ve třičtvrtě na jedenáct byl ohlášen požár auta v lomu u Pavlovic.

U požáru zasahovali plánští dobrovolní a tachovští profesionální hasiči. Podle policistů měl majitel auto zajištěné a ve schránce před sedadlem spolujezdce uloženo několik desítek tisíc korun. Škoda na samotném vozidle byla odhadnuta na sto osmdesát tisíc korun. Možnost zahlazení stop požárem policie i hasiči nepotvrdili ani nevyvrátili.

Rovněž začátkem června vnikl neznámý zloděj do kontejneru, z něhož ukradl elektrocentrálu, bourací kladivo, brusku a další nářadí, vše za téměř 200 tisíc korun.

Silná bouřka doprovázená přivalovým deštěm a kroupami zasáhla v neděli

5. června v podvečer Planou. Zanechala za sebou několik vyplavených sklepů, zaplavené cesty bahnem, ale také roztrhanou zámkovou dlažbu. Čerpat vodu ze sklepů přijeli pomoci i tachovští hasiči. Největší problém udělala ucpaná kanalizace v dolní části Bohušovy ulice, téměř na křižovatce s ulicemi Slovanskou a Sadovou (pod domem č.p. 369). V místě ucpané kanalizace nadzvedla voda několik desítek metrů čtverečních zámkové dlažby. Déšť byl natolik silný, že v ještě neopravené Slovanské ulici s sebou bral i asfaltové pláty.

Plánští, chodovoplánští a tachovští hasiči likvidovali v sobotu 18. června požár dřevěných štěpků a kůry v areálu firmy Stora Enso Produkts. Oheň zřejmě vznikl samovznícením a zasáhl asi čtyřicet metrů krychlových štěpků.

V pondělí 20. června večer přiletěl pro postřeleného muže do Fučíkovy ulice vrtulník. Postřelený 57letý muž těžkému zranění, které si způsobil sám nelegálně drženou zbraní, ve středu 22. června podlehl. Je pravděpodobné, že velkou roli v případě sehrál alkohol. Podle známých zastřeleného byli muž s družkou často opilí.

Před půl jedenáctou večerní byl nahlášen požár stodoly v Týnci. Na místo okamžitě vyrazili hasiči z Plané, Chodové Plané a Tachova. Na místě zasahovalo pět cisteren a jedna plošina. Voda byla do místa dopravována kyvadlově z rybníka pod Vysokým Sedlišťem, protože hydrant byl nefunkční. Škoda činila tři sta tisíc korun.

Stejně jako jiná města se i Planá potýká s rušením nočního klidu, znečišťováním a ničením veřejného majetku a dalšími druhy vandalismu. Městská rada proto přijala na začátku prázdnin opatření. Strážníci městské policie budou sloužit i v noci v součinnosti s policií ČR.

V sobotu 2. července odpoledne se vyvalil z podkroví domu s prodejnou pekařství nedaleko kina hustý sloupec dýmu. Pak se dostaly ven plameny a dosahovaly téměř pětmetrové výše. To se již začali sjíždět hasiči. Přijeli z Plané, Mariánských Lázní, Černošína, Tachova a Plzně. Stříbrští byli u zásahu. Tolik hasičů se sjelo z toho důvodu, že domy na náměstí mají spojené střechy a hrozilo nebezpečí rozsáhlejšího požáru. Na pekárně shořela celá střešní krytina včetně krovu a propadly se stropy. Požár částečně zasáhl i dvě sousední střechy. Škody na majetku šly do milionů korun.

Plánští policisté byli ve středu 17. srpna odpoledne přivoláni na sídliště, kde se pohyboval 28letý zmatený a agresivní muž. Byl ve špatném psychickém stavu a vykazoval známky požití omamných látek. Policisté přivolali záchrannou službu, muže zpacifikovali, přiložili mu pouta a asistovali při jeho převozu do nemocnice.

Koncem srpna oznámil plánským policistům 36letý muž z Plané, že mu někdo poškodil dvě osobní auta před panelovým domem v Bohušově ulici. U jednoho vozu

byly poškozeny přední pneumatiky, u druhého lak. Škoda se vyšplhala na třicet pět tisíc korun.

Do areálu jedné plánské společnosti se začátkem druhého zářijového týdne vydal dosud neznámý pachatel, aby si odčerpал z odstaveného nákladního vozidla 200 litrů nafty. Moc šikovně si zrovna nepočínal, protože poškodil víko uzamčené nádrže. Škoda byla vyčíslena na osm tisíc šest set korun.

Koncem září rozhodli zastupitelé dát radě města souhlas k jednání s městysem Chodová Planá o podmínkách uzavření veřejnoprávní smlouvy, na jejímž základě by plánsští strážníci vykonávali službu v Chodové Plané.

Veřejné pohoršení budil svým chováním opilý 66letý muž, který ležel v pátek 16. září v podvečer na zemi s obnaženým pozadím. Policisté muže na pěší zóně mezi ulicemi Wolkerova a Zahradní zajistili a převezli na služebnu. Exhibicionista byl obviněn z přestupku proti veřejnému pořádku.

Velký úlovek se povedl policistům v sobotu 8. října v jedné z plánských heren. Krátce po poledni tam totiž kontrolovali 51letého muže, který se jim prokázal padělaným průkazem se změněnou fotografií. Dalším šetřením zjistili, že muž je v celostátním pátrání. Hledaný muž byl eskortován do věznice.

Na policii se obrátil podvedený muž z Plané. Přes internetový obchod si objednal mobilní telefon za šest tisíc korun. Po zaplacení dobírky otevřel očekávaný balíček a neočekávaně v něm našel pouze papírové krabičky s manuály a počítačovou hru. Následně vše oznámil policii.

Nezletilou školačku fyzicky napadla před základní školou Na Valech mladistvá dívka, žákyně nedalekého učiliště. Incident točil mobilním telefonem její spolužák, který vše umístil na sociální síť. Ke rvačce došlo v pondělí 14. listopadu. Spouštěcí moment byl údajně na facebooku, kam mladší dívka umístila určité názory na dívku z učiliště. Ta si šla účty osobně vyřídit k základní škole a žákyni šesté třídy fyzicky napadla.

Dvě celé a osmdesát devět setin promile nadýchal plánským dopravním policistům při silniční kontrole ve čtvrtek 1. prosince 54letý řidič z Plané. Policisté zastavili jeho Citroen krátce po jedenácté hodině dopoledne, protože nezastavil na „stopce“ a nebyl ani připoutaný. Policisté mu hned na místě zadrželi řidičák a zakázali další jízdu.

Obchod, služby

Od ledna letošního roku platí nová vyhláška, která ukládá majitelům domů alespoň jedenkrát za rok nechat komíny odborně zkontrolovat kominíkem. V současné době jsou v České republice pouze tři odborná učiliště pro kominíky a těch je rázem nedostatek. Na Plánsku se o komíny stará hlavně Jiří Reil.

Do Plané se poměrně často sjíždějí různí prodejci nebo podnikatelé, aby nabídli své zboží nebo služby. Nejčastěji se jedná o prodej drůbeže, záclon, vlastních výrobků a některého drobného zboží. Přijíždějí i různí výkupčí, ať už zlata, stříbra a barevných kovů, autobaterií a elektromotorů nebo i králíčích kožek.

Husté sněžení v sobotu 12. února v noci a v neděli dopoledne zkomplikovalo provoz na některých komunikacích Tachovska. Nás se to týkalo hlavně na těch výše položených silnicích směrem na Výškov a Lestkov, kde museli plánští silničáři

nasadit těžkou techniku. Ve městě jsme zaznamenali spíše sněhové přeháňky různé intenzity.

Novou prodejnu hudebních nástrojů na ulici Dukelských hrdinů v domě č.p. 92, naproti autobusovému nádraží, otevřely firmy Schaller elektronik cz., s.r.o. a Luko servis, s.r.o.

S koncem zimního období a nástupem jara začali silničáři s údržbou alejí podél cest. Ze zákona mají povinnost provést tyto práce do konce března. Prořezané větve se štěpkují a pak spálí v plánské spalovně. Dřevo ze stromů spálí ve středisku správy silnic, která sídlí rovněž v Plané.

Na první dubnovou neděli připadnul mobilní sběr objemného odpadu, nebezpečných složek komunálního odpadu a zpětný odběr. Kontejnery byly přistaveny v daný čas v Josefově Huti, Pavlovicích, Karlíně a na třech místech v Plané. V pátek 8. dubna sběr pokračoval v ostatních spádových obcích.

Od pátku 8. do soboty 9. dubna proběhla v prostorách DDM dětská burza. Maminky zde mohly nabídnout nebo si koupit oblečení, boty, hračky a i jiné potřeby pro děti. Dětskou burzu organizovala paní K. Matějková.

Do nových prostor se přestěhovala prodejna bylinek Bonka. Nyní sídlí v domě č.p. 55 - dříve drogerie a foto. S většími prostory byl rozšířen i sortiment zboží a služeb.

V Tylově ulici č.p. 164 byla v březnu nově otevřena pizzerie - caffè Kusadlo. V nabídce jsou různé pivní speciály, česká i italská vína, kávy, italská a česká kuchyně. Název Kusadlo vznikl z přezdívky Kuba Sádlik. Pizzerie fungovala více

než tři roky v ulici Dukelských hrdinů, kde nebylo posezení a měli tam pouze rozvoz pizzy.

Plánské služby s.r.o. se letos staraly cca o 34 km vozovek a 18 km chodníků, sekaly a sklízely trávu z cca 120.000 m² v Plané a 42.000 m² v přilehlých osadách. Na starost měly, kromě dalšího, osvětlení, provoz a údržbu WC, vpustí i povrchových vod, spravovaly byty a nebytové prostory patřící městu, starají se o hřbitov.

V pondělí 18. dubna začaly práce na rekonstrukci propustku pod křižovatkou za Planou ve směru na Chodovou Planou. Částečná uzavírka byla prováděna vždy po úsecích a došlo i na omezení rychlosti. Práce trvaly dva měsíce. O nálezu nevybuchlé munice je psáno v oddílu o bezpečnosti.

Večer v pátek 29. dubna skončila nepřetržitá výluka, která platila mezi stanicemi Stříbro a Planá. Stavbaři ukončili práce na posledním úseku třetího železničního koridoru a od neděle 1. května začal platit normální jízdní řád. Hotová západní větev třetího tranzitního železničního koridoru umožňuje zkrácení jízdní doby mezi Chebem a Plzní až o půl hodiny. Dalším přínosem stavby je posílení bezpečnosti železničního provozu a zvýšení komfortu v podobě bezbariérových přístupů nebo informačních systémů. Také maximální rychlost je vyšší.

Z původních 60-90 km/h se zvýšila na 100 km/h a pro jednotky s naklápěcími skříněmi až na 125 km/h.

Novou pobočku otevřela v Plané firma Tanet.cz, která se specializuje na internet, počítače, notebooky a podobně. Prodejna se nachází v domě č.p. 38, v západní části náměstí v blízkosti kina.

V červnu proběhly opravy silnice v ulici Slovanská, respektive Sadová a spodní části ulice Tachovské, na křižovatce u místních sádek. Oprava Slovanské ulice stála milion tři sta tisíc korun a Tachovská více než sto třicet tisíc.

V prostorách po prodejně bylinek Bonka v domě č.p. 52 na náměstí, vznikla nová prodejna s úplně jiným zaměřením. Firma Nábytek Florián zde nabízí vedle nábytku, koberců, lina a elektrospotřebičů také provádění montáží a oprav satelitů, zajištění DVB příjmu a kompletní TV-Sat služby.

Od srpna opět zahájila provoz staronová prodejna oděvů Harmonie pod autobusovým nádražím v č.p. 79 v ulici Dukelských hrdinů. V nově zrekonstruovaných prostorách došlo i k rozšíření sortimentu např. o kabelky a jiné doplňky.

Nový provozovatel plánského koupaliště pan Jakub Sádlik svoji první sezonu neměl zrovna lehkou. Počasí až do první poloviny srpna koupání zrovna nepřálo a září to už nezachránilo. Byly i dny, kdy na koupaliště nepřišel ani jeden návštěvník. Ve srovnání s předešlými léty byla ta letošní sezona přímo tragická. Město počítalo s nutnou dotací provozu koupaliště ve výši přesahující dvě stě tisíc korun.

Útěchou pro Jakuba Sádlika mohlo být to, že v září byla jeho pizzerie Kusadlo ve čtenářské anketě Tachovského deníku Hospůdka roku 2011 vyhlášena za nejlepší na Tachovsku. Pizzerie byla vybrána z celkového počtu osmnácti přihlášených zařízení.

Plánští zahrádkáři zahájili v sobotu 24. září další sezonu moštování. Probíhalo každou sobotu až do 29. října. Zájem o moštování byl letos slabší než

v předchozích letech, protože díky jarním mrazíkům byla menší úroda jablek. Podle pana Jiřího Smrčky je ale stejně nejlepší mošt z hrušek. V moštárně, když je dobrá úroda, zpracují i více než pět tun jablek. Letos byla zpracována sotva čtvrtka toho, co v minulých letech.

Pro velký ohlas u maminek se 1. října v prostorách DDM opět konala dětská burza, tentokrát zaměřená na přicházející podzim a zimu. Burzičku pořádala paní Katka Matějková.

V říjnu čekala cestující na železnici překvapivě výluka. Naštěstí trvala pouze od pondělí 10. října do čtvrtka 13. října. Náhradní dopravu zajišťovaly autobusy.

Pouze do 11. října si mohli milovníci staré Plané objednat u jedné brněnské firmy unikátní stolní lampu „Planá“. Skleněné stínítko lampy zdobily čtyři ručně provedené perokresby - radnice, zámek, valská škola a kostel. Perokresba s okrajem z osmnácti karátového zlata je vypálena do skla. Lampa o výšce 57 cm se stínítkem širokým 34 cm byla na dobírku za 2.950 Kč plus 395 Kč za poštovné a manipulaci.

V říjnu proběhl podzimní mobilní sběr objemného a nebezpečného odpadu do přistavených kontejnerů. Tentokrát byla místa a dny sběru prohozeny. Nejdříve, v pátek 21. října, proběhl sběr ve spádových obcích a později, v neděli 23. října v Josefově Huti, Pavlovicích, Karlíně a Plané. O sběr železného šrotu se již tradičně postarala firma Jiří Hýsek.

V říjnu obnovila svůj provoz prodejna Tritia. Tato pekárna - cukrárna v západní části náměstí měla nucenou přestávku způsobenou požárem 2. července. Podrobnosti jsou v oddílu o bezpečnosti.

Začátkem listopadu byla na náměstí v domě č.p. 11 otevřena nová provozovna - prodejna lahůdek. V moderně a příjemně zařízené prodejně nechyběly chlebičky, bagety, tradiční pečivo, káva, cappuccino. Donáška poledního menu byla zdarma. Zkušebně byl také zahájen provoz tohoto „Mléčňáku“ v kině před filmovým představením.

Rybí restaurace na náměstí lákala v sobotu 12. listopadu nejen znalce, ale i milovníky dobrého vína obecně, k degustaci svatomartinských vín. Premiéra svatomartinského vína ale začala již o den dřív, a to na magické datum 11.11.2011 v 11.11 hodin.

Posledním dnem listopadu tohoto roku skončilo své sezónní zaměstnání u města Planá osm pracovníků vykonávajících veřejně prospěšné práce. Především se starali o vzhled a čistotu města.

Již od soboty 3. prosince byl zahájen prodej vánočních stromků. V prodejně Bumerang v ulici Dukelských hrdinů č.p. 98 byl zajištěn, tak jako každý rok, stromků široký výběr. A pro vánočního kapříka či jinou rybu zašli zájemci opět do plánských sádek, kde na požádání a mírný příplatek ji zabili a vykuchali.

V sobotu 17. prosince postával na vlakovém nádraží hlouček asi patnácti lidí a vyhlížel soupravu rychlovlaku Pendolino, která měla projet stanicí krátce po jedenácté hodině. Ale jak už to na železnici bývá, i tento rychlovlak měl zpoždění. Dokonce půl hodiny. Při příležitosti slavnostního otevření nedávno opravené trati Planou doslova prosvištěl. Trasu z Bohumína do Františkových Lázní dlouhou 590 km zvládne rychlovlak za šest hodin a osm minut. Nejbližší

zastávkou jsou Mariánské Lázně. Vlák bude jezdit vždy v sobotu. Z Plzně do Mariánek to zvládne za čtyřicet dvě minuty.

Zajímavosti

Plánské kino navštívilo v loňském roce 3 850 lidí, což byl průměr 23 diváků na představení. Nejsledovanějšími snímky byly komedie Ženy v pokušení a Doktor od jezera hrochů. Jeho tvůrce Zdeněk Troška byl častým hostem vedoucího kina Jiřího Kalaše.

Při posledním sčítání lidu, domů a bytů v roce 2001 byla Planá s 5 400 obyvateli po Tachově (12 696) a Stříbře (7 781) třetí největší město na okrese (51 439). Za námi pak byl Bor (3 961), Kladruby (1 398), Přimda (1 358), Černošín (1 055) a Bezručice (990).

V sobotu 8. ledna se po městě pohybovaly tři skupiny tříkrálových koledníků. Vybralo se celkem 17 690 Kč, asi o tisíc korun více než loni. Tato sbírka probíhala pod patronací charity v Mariánských Lázních. V celém obvodu této charity bylo vybráno celkem 132 081 Kč.

Lidé, kteří si dali předsevzetí udělat pro sebe něco zdravého a vydali se na vycházku, mohli ve městě nebo jeho okolí narazit na některé staré a památné stromy. Tak například u bývalého měšťanského pivovaru ve Hřbitovní ulici roste červenolistý buk lesní s obvodem kmene 398 centimetrů. Další památné stromy najdeme podél staré poutní cesty na Svatou Annu. Jde o více než sto dvacet stromů - lípy, buky, jírovce, s obvodem kmene až 451 centimetr. Pod kostelem roste lípa velkolistá, která má obvod téměř pět metrů. Mohutná lípa roste i na hrázi městského rybníka. Velká koncentrace starých mohutných stromů se

nachází v zámeckém parku. Byla zde zdokumentována (Dr. Michálek - Památné stromy Plzeňského kraje) lípa srdčitá s obvodem 425 cm, pět lip velkolistých s obvody od 418 do 530 cm, dub letní s obvodem 390 cm, čtyři buky lesní s obvody od 372 cm do 436 cm a javor mléč s obvodem kmene 399 cm. Díky své dendrologické hodnotě by si zámecký park jistě zasloužil větší pozornost, ale o tom ještě bude psáno.

O prvním únorovém víkendu měli hasiči a silničáři na Tachovsku plné ruce práce. Postaral se o to silný vítr, který lámal větve i stromy a zneprůjezdnil tak celou řadu silnic. Padlé stromy bránily průjezdu také na silnici u Pavlovic.

Od února mohou plánští obyvatelé využívat nové červené kontejnery. Patří do nich drobný elektroodpad jako například baterie, mobily, kalkulačky, rádijská, discmany nebo elektronické hračky. Kontejnery byly umístěny v ulicích Fučíkova, Bohušova a Jateční.

Po celém okrese jezdili spolupracovníci sdružení Kotec v rámci terénního programu, aby pomáhali lidem, kteří nedokázali řešit svou životní situaci a sáhli po droze. V pondělí jezdili po Rozvadovsku a Borsku, v úterý to bylo Plánsko, ve středu Konstantinolázeňsko a Bezručice, ve čtvrtek Stříbrsko a Kladrubsko a v pátek Tachov a okolí. Na Tachovsku užívalo v té době pervitin přibližně 70 % narkomanů, taneční drogy bralo pravidelně 10 % závislých a heroin dalších 10 %. Pět procent uživatelů tvrdých drog konzumuje kokain. Průměrný věk se pohyboval u uživatelů tvrdých drog kolem 26 let.

Josef Sýkorovský, který přišel 18. února při požáru o střechnu nad hlavou, byl ubytován v domě s pečovatelskou službou v Plané. Dostal k dispozici jednopokojový byt a od města ještě jednorázovou finanční podporu. Koupil si za

ni vaříč, hygienické potřeby a oblečení. Darem pak dostal základní nábytek a nádobí. Pobyt si musí hradit z částečného invalidního důchodu.

Již v pondělí 7. března večer se usadil na komíně v Zámecké ulici, bývalé mincovny či zámeckého pivovaru, čáp. Jednalo se zřejmě i podle vyjádření Karla Makoně ze Záchrané stanice živočichů v Plzni, o jednoho z prvních čápů, kteří se vrátili do Plzeňského kraje. Naopak jeho kolega ze Hřbitovní ulice obsadil hnízdo mezi posledními na Tachovsku. Ještě začátkem června, v době kontroly, seděla paní čápace na třech vejcích. V kraji je celkem 52 hnízdišť čápa bílého.

V měsíci dubnu proběhla na stránkách Tachovského deníku anketa Největší ostuda Tachovska. Do první desítky se na pátém místě dostala plánská smuteční síň a na desátém pak noční osvětlení kostela.

V sobotu 16. dubna zahájil Chodovar novou pivovarskou sezonu. Součástí programu bylo koulení sudů z německé obce Störstein v Bavorsku do Chodové Plané. Štafeta odstartovala po osmé hodině, po poledni překročila hranice a po 17. hodině dorazila do Plané, kde byla předposlední z pěti zastávek. Starostové z měst a obcí ležících na trase pivní štafety byli pozváni do pivovaru k slavnostnímu naražení sudů s prvním pivem nové pivní sezony.

Centrum pro komunitní práci Plzeň svolalo na úterý 3. května schůzku zástupců subjektů a organizací, kteří mají co do činění s lokalitou Svatá Anna. Cílem schůzky bylo, aby se v první fázi vůbec všichni sešli, poznali se a vyříkali si, jaké by měli záměry a možnosti tuto lokalitu zvelebit. Záměrů a představ byla celá řada, od likvidace bolševníku, zrekonstruování stavby tzv. zázračného pramene, vybudování cyklostezky až po turistické značení či vybudování meditační zahrady pro pacienty nemocnice.

V květnu vypukla hokejová mánie a nevyhnula se ani církvi. Tak třeba plánský farář Jaroslav Šašek, protože nemá televizi, sledoval mistrovství světa ve věznici, protože dělá na Karlovarsku vězeňského kaplana.

Na fotbalovém hřišti v Kladrubech se o víkendu 21.-22. května konalo okresní kolo hasičské soutěže Plameny. Z devíti družstev mladých hasičů vyšlo vítězně družstvo starších žáků z Plané a postoupilo do krajského kola. V soutěži mladších hasičů byla Planá druhá. V soutěži dorostenců byla z dívek nejlepší plánská Fürstová.

Když začátkem května srazilo auto za Planou na silnici směrem na Tachov fenu vlčáka, zůstala po ní tři malá štěňata. Protože sama ještě nežrala, předali je městští strážníci Karlu Bobálovi do Záchrané stanice živočichů ve Studánce. Po třech týdnech, v úterý 24. května, si poslední z doslova vypiplaných štěňat odvezla až do pražské Zbraslavi Veronika Tomková.

Popelka to měla poměrně snadné, když dostala oříšky. Byly v nich šaty. Planá dostala jeden, ale pořádný - Zámecký park. Je nejcennější částí veřejné zeleně (zmínka již výše), kterou město má, ale jak s ním zacházet? Když patřil Ministerstvu obrany České republiky, nikdo se o něj příliš nestaral. A proč také? Alespoň za korunami stromů nebylo vidět zámek - kasárna a po zarostlých cestičkách nikdo nechodil. Když Planá park v roce 2009 konečně získala (bezplatně) a chtěla by ho zpřístupnit, objevil se zádrhel. Zámecký park je jednak veden jako nemovitá kulturní památka a jednak jako lokální biocentrum místního územního systému ekologické stability. Na jedné straně památkáři s požadavkem dát vše pokud možno do původní podoby, na straně druhé ochránci přírody s požadavkem nic neměnit. Zatím byl alespoň odstraněn starý plot z vlnitého plechu a začalo se s čistěním severovýchodní části parku od náletových dřevin.

V neděli 5. června naměřil Martin Liška, který provádí měření pro Český hydrometeorologický ústav, v době od 17.10 do 19.00 čtyřicet pět milimetrů srážek, což bylo 45 litrů vody na metr čtvereční. O následcích je psáno v části Bezpečnost.

V pondělí 6. června na náměstí stáli plánští dobrovolní hasiči a tachovští profesionálové. Všichni nehnutě hleděli do korun stromů. Žádný kouř, žádný oheň. Náhle se stojící hasiči rozeběhli jedním směrem. Hon na uprchlého papouška pokračoval. Když selhala i plošina tachovských profesionálů, pomohla náhoda. Rozparáděný papoušek téměř narazil do plánského hasiče a byl v letu bravurně odlapen. Akce mohla skončit a majitel ptačího uprchlíka, Roman Donoval, poděkoval zasahujícím hasičům.

Zatímco tři čápata ze Hřbitovní ulice byla počátkem července okroužkována, jejich dva o poznání starší, „bratrance“ ze Zámecké ulice se už pokoušeli létat.

Zajímavý úkaz byl k vidění na obloze ve čtvrtek 7. července okolo desáté hodiny večerní nad Borem, Planou a Chodovou Planou. V malé výšce asi dvou kilometrů přeletěl nad okresem Boeing 737 německých aerolinek Air Berlin. Přiletěl od Chamu a náš vzdušný prostor opustil nad Krušnými horami. Letoun se dostal nad naše území, když se vyhýbal silné bouřce nad Bavorskem.

Krátce po poledni v neděli 17. července přivezl mikrobus zdravotně postižené z německého Tirschenreuthu. V Plané na ně čekali kolegové z místní organizace Svazu tělesně postižených. Obě skupiny provázeli starostka a starosta obou měst. Plánští pro hosty připravili celoodpolední program, který začal v kostelíku

svatého Petra a Pavla. Zástupci obou organizací zde podepsali Dohodu o vzájemné spolupráci.

Na pouti, kterou pořádali ve čtvrtek 28. července ve Vysokém Sedlišti, se místní mohli pochlubit německým hostům svým zrekonstruovaným kostelem. Za rok na něm udělalo město Planá, co by vlastník objektu, práce jako na kostele - nechalo vyrobit novou bání, nová vitrážová okna, nechalo opravit fasádu, střechu a márnici. Celkové náklady na opravy daleko přesáhly částku deseti milionů korun.

Bezmála dva roky a náklady 320 tisíc korun si vyžádala realizace naučné stezky vedoucí v těsném okolí Michalových Hor. Slavnostně ji otevřel v sobotu 30. července Jiří Hlávka, předseda obecně prospěšné společnosti Geoloci, z jejíž iniciativy stezka vznikla. Na budování se mimo jiných podílel také Hornicko-historický spolek v Plané. Na přibližně dvoukilometrové trase je sedm informačních panelů. Autorem textu na několika z nich je právě také geolog Jiří Hlávka.

Tachovský deník uveřejnil dne 25. srpna článek s názvem Planá za Šliků měla i mincovní právo. To by bylo chvályhodné, kdyby.... Kdyby článek neobsahoval směs informací týkajících se naší Plané, Plané, která je částí obce Hromnice a Horšovského Týna. Ze sedmi uveřejněných fotografií patřila našemu městu pouze jedna! Paní starostka, po konzultaci s paní doktorkou Novotnou, reagovala na nepodařený článek dopisem adresovaným redakci deníku a odeslaným 31. srpna. Ze strany deníku dosud žádná odpověď nepřišla.

Přes osm desítek motorkářů si dalo sraz v pátek 9. září na plánském náměstí. Odtud pokračovali ke smuteční síni, kde se konalo rozloučení s jejich kamarádem

z Tachova. Čtyřiapadesátiletý motorkář zahynul na křižovatce u Dolního Žandova, když mu mladý řidič osobního auta nedal přednost. K nehodě došlo 1. září.

V září vyhlásil pivovar Velkopopovický kozel ve spolupráci s Tachovským deníkem anketu o nejlepšího fachmana Tachovska. Za Planou byli do ankety navrženi čtenáři kameník Evžen Nikitin a klempíř František Přibáň, který anketu nakonec i vyhrál. Od pivovaru obdržel pivo na rok zdarma.

O posledním zářijovém víkendu se v areálu pivovaru Chodovar konal devátý ročník Memoriálu Václava Zimáka. Na soutěž v požárním útoku se sjel rekordní počet družstev hasičů. Čtrnáct družstev mužů, pět družstev žen a jedenáct dětských družstev. Nejlepších výsledků dosáhli sice mladí hasiči z Boru, Brodu nad Tichou a Kostelce, ale největší ovace sklidilo v průměru nejmladší družstvo, plánští Soptíci.

Zhruba tisícovka motorkářů vyrazila na svatováclavskou (28. září) spanilou jízdu krajem. Start byl v areálu plzeňského pivovaru. Pak se kolona vydala po staré silnici do Stříbra, přes Černošín do Plané, pak na Chodovou Planou a na Mariánské Lázně. Cíl byl na Kladské. Planou se vlna motorek přelila kolem čističky, Tesca, Lidlu a Zámeckého rybníka směrem na Chodovou Planou. Jízdou koncem září motorkáři uzavřeli končící sezonu.

V sobotu 8. října se v Pavlovickém lomu sešli potápěči, aby uzavřeli sezonu. Akci plnou legrace, soutěží a recese tu pořádali již po osmadvacáté. Někdy v roce 1975 v lomu skončila těžba kamene a byl zatopen. Potápěči ho objevili v roce 1979 a o rok později ho dostali do trvalého užívání a vybudovali si tam potápěčskou základnu. První loučení se sezonou se u lomu konalo v roce 1983.

Tachovští sem od té doby pravidelně zvou své kolegy z celých západních Čech, ale i z Kladna, Písku a dalších měst.

Terénní inspekční cestu po tachovském okrese absolvovali začátkem října členové Rady národních geoparků, aby posoudili možnost Tachovska získat titul Národní geopark. Inspekční cesta vedla do Plané, Chodové Plané, Svojšína, Stříbra, Bezdruzic a Úterý. V Plané navštívili Hornické muzeum a v Michalových Horách si prošli naučnou stezku dolování v okolí Michalových Hor. Zavítali také do zachovalé štoly Malá Barbora, která je významným zimovištěm netopýrů.

Novou dominantou hřbitova v Bernarticích se stal dřevěný kříž smíření. V sobotu 15. října ho odhalil autor, 28letý Petr Kasl z Plané. Dřevosochařství bylo při povolání učitele nejprve jeho koníčkem, než se z něj stala živnost. Kříž symbolizuje smíření v minulosti, současnosti i budoucnosti. Byl vyroben z dubu, který symbolizuje sousední Německo a z lípy, našeho národního stromu.

O tom, že se nacházíte v oblasti někdejší vulkanické činnosti, svědčí i některé neovulkanické vrchy v našem blízkém i vzdálenějším okolí. U Pavlovic je to pahorek Hůrka (566 m. n. m), který je tvořen horninou nefelinický tefrit, mezi Boudami a Řešanovem je další vrchol Hrotek (586 m. n. m). Jedná se patrně o jedinou lokalitu na Tachovsku, kde naleznete tmavou alkalickou vyvřelou horninu limburgit. Stejně jako většina okolních neovulkanitů, je i Homole (681 m. n. m.) u Křížence zčásti odtěžena lomem. Je tvořena olivinickým bazaltem s rhonitem. Zajímavostí je zde i masívnější výskyt jedle bělokoré.

V roce 1985 se v Plané narodila a vychodila základní školu na náměstí Barbora Mikitová. Gymnázium vystudovala v Tachově, v Brně vystudovala architekturu,

potom byla semestr na univerzitě ve slovinské Lublani a letos absolvovala Fakultu architektury ČVUT v Praze, kde získala titul ing. architekt. Ve středu 16. listopadu převzala Cenu Josefa Hlávky, která je pravidelně udělována nejúspěšnějším studentům. Ve své diplomové práci se zabývala možností současného stavění v historických jádrech města. Třeba v této souvislosti o Barboře ještě uslyšíme a prosadí se na domácí půdě.

Každá obec má ze zákona zřídit dobrovolné hasiče. Ti jsou pak rozděleni podle důležitosti do šesti skupin. Plánští dobrovolní hasiči jsou jako jediní na Tachovsku s nejvyšším zařazením - II/I. V této kategorii sice už neoficiálně pracují několik let, ale zastupitelstvo na svém 10. zasedání 7. prosince projednalo jejich oficiální zařazení do této skupiny s platností od 1. ledna 2012. Jednotky zařazené v tomto režimu zajišťují systém pohotovosti 24 hodin denně a 365 dnů v roce tak, že jednotka je schopna vyjet do pěti minut k ohlášené události. Plánští hasiči mají tři výjezdové jednotky, každou ve složení velitel plus strojník a dva hasiči. Jedná se tedy celkem o dvanáct lidí a dalších šest je jako záloha. Velitelem plánských hasičů je Josef Švarcbek.

Začátkem druhé poloviny prosince spadlo takové množství dešťových a sněhových srážek, že zvedlo z pátku 16. na sobotu 17. prosince hladinu Hamerského potoka v Plané o více než půl metru na zhruba 110 centimetrů. V sobotu přes den začala hladina vody opět klesat.

V neděli 18. prosince zemřel ve věku 75 let bývalý československý a český prezident Václav Havel. V šest hodin večer se rozezněl zvon kostela. U morového sloupu na náměstí spontánně vzniklo pietní místo, kde lidé zapalovali svíčky.

V prvním patře radnice před obřadní síní byla umístěna kondolenční listina. Od středy 21. do pátku 23. prosince byl vyhlášen státní smutek. Pátek byl zároveň

dnem, kdy se v pražském chrámu svatého Víta konal pohřeb. V pravé poledne se ve městech a obcích rozezněly zvony a sirény a celá Česká republika se ponořila do minutového ticha.

Počasí

Ani letošní leden nedělal příliš čest svému jménu. Alespoň co se teplot týče. V první dekádě, kromě tří dnů v prvním týdnu, neklesly teploty pod nulu. Ve druhé dekádě se dokonce pohybovaly nad $+5\text{ }^{\circ}\text{C}$. Tomu také odpovídaly srážky - pršelo. Až ve třetí dekádě, kdy teploty klesly po několik dnů pod nulu, začalo sněžit, ale koncem měsíce opět přestalo. Nejnižší ranní teploty byly 23. a 29. ledna, kdy klesly na $-10\text{ }^{\circ}\text{C}$, naopak nejvýše vyšplhaly během dne 14. ledna na $+8\text{ }^{\circ}\text{C}$.

Únor byl srážkově určitě pod normál. Nepřesáhl totiž sedm srážkových dnů. Nesmělé náznaky sněžení v prvním týdnu vystřídal ve druhém týdnu slabý déšť a trocha sněhu, aby srážky na začátku třetího týdne skončily opět trochou mokrého sněhu. Zbytek měsíce byl beze srážek. Teploty byly také zajímavé. Po třech dnech pod nulou se po dobu více než týden pohybovaly od $+6\text{ }^{\circ}\text{C}$ do $+9\text{ }^{\circ}\text{C}$. V polovině února se teploty pohybovaly kolem nuly, aby začátkem třetí dekády opět klesly i pod $-5\text{ }^{\circ}\text{C}$. Přes den bylo nejtepleji 6. února, až $+8\text{ }^{\circ}\text{C}$ (na sluníčku bylo velice příjemných $22\text{ }^{\circ}\text{C}$).

Teploty v březnu měly pozvolný vzestup. V prvním týdnu byla rána minusová, ale přes den se teploty pohybovaly kolem $+5\text{ }^{\circ}\text{C}$. Druhý týden byl teplotně vyrovnanější: $+6\text{ }^{\circ}\text{C}$ až $14\text{ }^{\circ}\text{C}$. Ráno i večer většinou plusové teploty. Stále ale beze srážek. Trocha slabého deštičku na začátku druhé poloviny měsíce a na konci. Teploty ve druhé polovině března se častěji držely nad $10\text{ }^{\circ}\text{C}$. Nejchladnější březnové ráno bylo 7. března ($-9\text{ }^{\circ}\text{C}$), nejtepleji ($14\text{ }^{\circ}\text{C}$) bylo hned ve čtyřech dnech: 15., 23.-25. března.

První a třetí dubnová dekáda se teplotně velmi podobala. Nejčastěji se teploty pohybovaly od 10 °C výše a často přesahovaly i hranici dvaceti stupňů. Rána většinou v pásmu 5 °C až 8 °C, večery nad tímto pásmem. O několik stupňů chladnější byla druhá dekáda, kdy se teploty přes den pohybovaly většinou do 10 °C. Také rána byla chladnější, do 5 °C. Srážky sporadické, pouze ve druhé dekádě (12. - 14.4.) byly trochu intenzivnější, 12. dubna dokonce i s kroupami o průměru do 4 mm. Závěr měsíce (26. - 30.4) propršel, byly i bouřky. Nejchladnější rána s nulou byla 10. a 18. dubna. Nejvyšší denní teplota 23 °C byla pouze jeden den a to 21. dubna.

Květen už ve své druhé polovině vykazoval příjemné teploty. První týden byl sice chladnější s teplotami nad 10 °C, ale postupně teplo narůstalo. Teplota stále častěji překračovala 20 °C, ve druhé polovině téměř trvale. Nebylo ojedinělé teplo 24 °C až 25 °C. Srážky byly častější ve druhé a třetí dekádě. 7. května po 14. hodině se utvořil kolem slunce duhový kruh. Nejnižší teplota byla ráno 4. května (-3 °C), nejtepleji bylo 26. května (26 °C). V květnu i několikrát hřmělo, ale bez blesků.

Červnové teploty v prvním týdnu se lehce pohybovaly nad 20 °C, téměř pravidelně v první polovině měsíce pršelo, občas byly i bouřky. 5. června po 17. hodině přivalový déšť i s kroupami o velikosti lískových oříšků. Druhý týden byl teplotně asi nejslabší, kdy se teploty pohybovaly těsně kolem 20 °C. Od poloviny června časté srážky až do 25. 6. Teploty často v rozmezí 22 °C až 25 °C. V průměru byl nejteplejší poslední týden (27.- 29. června teploty 26 °C i více). Nejchladnější ráno bylo 20. června a nejteplejší odpoledne 29. června s 27,5 °C.

Teploty v červenci nebyly nijak závratné. Kolem první dekády se sice teploty pohybovaly až nad 26 °C, ale pak postupně klesaly, až polovina poslední dekády byla citelně chladná s teplotami pod 20 °C. 26. až 28. července sice teplota vystoupila nad 26 °C, ale poslední dny měsíce klesla ke 12 °C. Srážky byly četnější v první polovině měsíce. Druhá polovina července byla deštivá hlavně ve svém počátku a konci. Nejchladnější rána byla v posledním týdnu, kdy klesla teplota i pod 10 °C a 25. července dokonce pod 5 °C. Nejteplejší odpoledne bylo 9. července s 28 °C. Od 23. července používána meteostanice.

Srpen se teplotně rozhodně polepšil. Opět můžeme měsíc rozdělit podle dosažených hodnot tepla a i počtu srážek do dvou polovin. První polovina byla chladnější, ale bohatší na srážky. V první dekádě přšelo téměř každý den. Teploty nejčastěji do 24 °C. Druhá polovina srpna byla sice slabá na srážky co do počtu - přšelo pouze ve čtyřech dnech, ale 24. srpna byla průtrž i s kroupami. Teploty poměrně vysoké, ve dnech 22.-26. srpna přesahovaly 31 °C. Nejtepleji bylo 24.8., kdy vystoupila teplota na 35,9 °C. V noci byla bouřka z tepla. Poslední dva dny měsíce teplota pod 20 °C. Nejchladnější ráno bylo 31. srpna (4,9 °C).

Září vystřídalou celou škálu různých výšek teplot. Od necelých dvanácti stupňů až po více než třicítku. První dekáda začala slibně teplotami nad 26 °C až ke 30 °C, aby pak prudce klesla téměř na polovinu. Ochlazení způsobily časté dešťové srážky. Teploty ve druhé dekádě se pohybovaly přibližně kolem 23 °C. Srážky se objevovaly hlavně ke konci dekády - 17. až 20. září. Spíš se jednalo o mrholení až slabý déšť. Následoval krátkodobý pokles teplot ke 20 °C, ale ve druhé polovině třetí dekády opět vystoupily až k 29 °C. Pochopitelně zase ale chyběly i ty sebemenší srážky. Nejvyšší denní teplota byla 11. září (32,1 °C) a nejnižší ranní 2,8 °C dne 24. září. Ranní teploty ve druhé polovině, až na výjimky, činily v průměru 3 °C až 9 °C.

Na začátku října přetrvávaly poměrně vysoké teploty. Do poloviny prvního týdne překračovaly lehce přes 26 °C. Ke konci týdne začaly srážky a teploty poklesly ke 13 °C. Přibližně v této výši setrvaly až do 22. října, kdy ještě poklesly někdy až k 10 °C. To byly víceméně dny, kdy pršelo. To se týkalo posledního týdne. Poslední dny v měsíci se opět oteplilo na 12 °C až 16 °C. Nejtepleji bylo 2. října (30,6 °C) a nejchladnější ráno 22. října (-5,6 °C). První minusové teploty začaly v polovině měsíce (15. - 17.10.) a potom 21. až 23. října.

Listopad byl teplotně poměrně rozházený, i když nejvyšší teploty se téměř pravidelně objevovaly v prostředku dekád. Listopad se držel teplot do 5 °C, pouze v první dekádě byly asi o dva stupně vyšší. Nejvyšších hodnot, ke 13 °C, dosahovaly právě již v zmiňovaných středech dekád. Srážky byly jednoznačně pouze od začátku do poloviny poslední dekády. Od začátku druhé dekády jsou již rána, až na výjimky, pouze mrazivá. Nejmrazivější ráno bylo 29. listopadu (-7,1 °C), nejtepleji bylo 7. listopadu (14,5 °C). Prakticky po celý listopad se střídaly dny, kdy bylo buď pouze slunečno, nebo pouze mlha.

Prosinec byl asi ze všech měsíců teplotně nejvyrovnanější, ale poměrně dost teplý. Vůbec nejteplejším dnem byl 2. prosinec, kdy dopoledne vystoupila teplota na 14,9 °C (odpoledne 13,5 °C). Jinak se teploty držely nad nulou do + 5 °C. Pouze v pěti dnech klesla teplota na čistou nulu. Tři z těchto dnů byly ve druhé dekádě. Nejchladnější ráno bylo 11. prosince (-6,9 °C). Po celý prosinec, kromě 11., pršelo, trochu i sněžilo nebo byly srážky smíšené. Nejčastěji sněžilo na konci prvního týdne a od 15. do 20. prosince. Náznaky sněžení se objevily v posledních prosincových dnech, či spíš nocích.

Před využitím meteostanice bylo počasí závislé na individuálním posouzení pozorovatele - kronikáře. Od 28.8. stav počasí zapisován pravidelně sedmkrát

denně a to v 7.00, 9.30, 12.00, 14.00, 16.30, 19.00 a 21.00 hodin. Stěžejním bylo měření ráno (7.00), odpoledne (14.00) a večer (21.00).

Zápis má 70 stran - strana 1 až strana 70.

Zápis projednala a schválila Rada města Plané dne 2.4.2014 usnesením číslo 382/10.

Mgr. Martina Němečková
starostka města Planá